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Décima Segunda Sesión de Ja Cámara del 
Senado, correspondiente a las ordinarias 
del noveno periodo constitucional del Con­
greso, celebrada en la ciudad de Mana­
gua, D. N., a las diez y cuarenta y cinco 
minutos de la maftana del dia jueves 
quince de mayo de mil novecientos cua-
renta y siete. . 
Presidencia del Senador Gral. don Hora-

cio Aguirre Munoz, asistido del Primer Se­
cretario Senador don Fernando Delgadillo 
Cole y del Segundo Secretario Gral. Cami · 
lo L6pez lrf as. 

Concurrieron, .además, Jos Senadores 
Abaunza E., Argüello V., Albir, Baltodano 
C., Castellón, Chamorro, González, Guerre· 
ro. Martfnez, Navarro, Noguera, Pereira y 
Sandoval. 

l9··Se abrió la sesión. 
29··Se leyó y aprobó el acta de la sesión 

anterior. 
30--La Mt!sa invitó a la nueva Directiva 

electa, a tomar posesión, pero como el Se. 

• 

nador Presidente Dr. Argüello se encantra­
ra fuera del salón de sesiones, pasó a ocu­
par su Jugar el Vicepresidente lng. J. Ro· 
mán Gonzalez, asistido de los Secretarios 
don Esteban Albir y don Ernesto Pereira, 
primero y segundo respectivamente. 

49 ·El Sr. Presidente Dr. Argüello V., pa­
só a ocupar su asiento en la Mesa. 

50 .. se leyó y pasó a la Comisión de Gra­
cia el proyecto.de ley por el cual se indulta 
a los reos Justo y Emiliano Hernández, de 
la pena de siete aflos de reclusión y las ac­
cesorias correspondientes a que fueron con­
desados por sentencia firme dictada por la 
sala de lo criminal de la Corte de Apelacio­
nes de Masaya. 

60--Se leyó por Secretaria nota del Señor 
Ministro de Hacienda en la que solicita Ja 
remisión a ese Ministerio, del proyecto de 
Presupuesto de Egresos de la Secretaria de 
esta Cámara, correspondiente al próximo 
ano fiscal de 1947-48. 

79--Sé leyó y pasó a la Comisión de Agri­
cultura el proyecto de resolución por la cual 
se aprueba la Memoria de Agricultura y 
Trabajo que comprende los actos ejecuta· 
dos por esa Secretaria en el periodo com· 
prendido entre el 19 de Diciembre de 1944 y 
el 30 de Noviembre ds 1945." 

80--Se leyó y pasó a la Comisión de Agri· 
cultur_a el pror,ecto de resolución por la cual 
se aprueba el Convenio celebrado en Ja Con· 
f erencia de Ministros de Agricultura de 
Centroamérica y México, suscrito en San 
Salvador. " 

99--Senador Presidente: Como un requi· 
sito reglamentario para completar la Di· 
rectiva del Congreso Pleno. cabe que en· 
viemos una comisión a la Honorable Cáma· 
ra de Diputados a ver si está reutida a fin 
de que formemos Congreso Pleno para ele- • · 
gir los miembros de la Directiva que cabe 
elegir, porque conforme la misma Constitu­
ción, ya están electos el Presidente y el Vi· 
cepresidente. En consecuencia me permito 
nombrar a los Senadores Sandoval y No· 
guera a fin de que pasen a la Cámara de Di· 
potados a invitarla a formar Congreso Ple­
no. 

10--Se suspendió Ja sesión esperando el 
regreso de la Comisión nombrada. 

11--De regreso la Comisión, se continuó 
la sesión. 

Senador Sandoval: Acompaftado de mi 
distinguido colega, Senador .Noguera, estu· 
vimos en la Cámara de Diputados a propo­
ner las reformas hechas al proyecto que 
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tiende a declarar monumento histórico el solución del Senador Abaunza en la parte templo de Jinotega,. las que fueron acepta· referente a que no sea ahora la elección, das por aquella Cámara. Con respecto a la pero si la mayorfa resuelve que se debe ha· otra proposición referente a las reformas cer, yo concurriré a la elección. ~ 
hechas a la resolución que prorroga el con- Senador Delgadillo Cole: Quiero mani­trato minero San Gregorio, los Honorables festar a los Honorables Representantes que Diputados, con muchfsima razón, manifes· a mi entender, habiendo terminado su pe· taron que como este proyecto habfa sido riodo los representantes del pueblo de la le­aprobado por la Cámara anterior, no cono· gislatura pasada, actualmente no existen cfan ellos absolutamente nada del asunto y designados, pues solamente está el Senador que por lo tanto tenfan que estudiarlo. En Dr. Sandoval y en este caso el pafs no tiene consecuencia, nosotros les dejamos los ex· designados a la Presidencia. Por esas ra­pedientes en sus manos para que hÓy o ma· zones serfa conveniente que ahora ee hicie­ñana estudien dicho contrato. Con respec· rala elección y también por una cortesia to a Ja invitación que les hicimos para for- con Ja Cámara de Diputados. 

·mar Congreso Pleno con el fin de elegir a Senador Guerrero: Yo creo que cumplien-los Secretarios y Vicesecretarios del Con- do con un deber de cortesla, debemos asis· greso, nos ~nifestarón que están dispues- tir a Ja reunión a que nos invitt: la Hono­tos a recibirnos inmediatamente. rabie Cámara de Diputados y exponer en 12--Llegó una. Comisión integra.ja por Jos 'ella los motivos que cada uno tenga. De Honorables Dipu~dos Alaniz y Góngora. manera que me pronuncio en favor de la 
Diputado Alaniz: El Diputado Góngora inv'itación que nos hace la Cámara de• Di· 

y el que os habla, venimos en comisión para potados. 
invitar a la Honorable Cámara del Senado El Senador Presidente leyó el ar.tfculo 18 a formar Congreso Pleno y en esa reunión del Reglamento, que dice es la Cámara la hacer la elección de Jos Designados a Ja que debe aceptar o rechazar las invitacio· ·Presidencia de la República. nes que le haga la otra Cámara . 
. ·Senador Abaunza: y 0 no me opongo de Senador Baltodano: Entiendo que esa ninguna manera a que el Senado concurra a elección de los designados a la Presidencia formar Congreso Pleno para proceder a la se ha hecho durante el transcurso del tiem­

elección de Jos Secretarios y Vicesecretarios :>O, por rutina, pero no porque esté seflala­con quienes se completará la Directiva del do que debe hacerse al final de las sesiones. Congreso; pero con respeMo a Ja elección De manera que perfectamente podemos va· de los Designados a la Presidencia de Ja Re- riar haciéndola ahora, desde Juego que no . hay nada concreto al respecto. ' púbhca, debo manifestar que el Congreso Senador Chamorro: y 0 no creo· que esa siempre ha optado.que al final de sus sesio- elección de los designados se haya hecho 
nes se hace esa elección, por Jo general se por rutina como dice el Dr. BaJtodano, sino hace el dfa de la clausura. Ahora no veo ~ para que vayamos a hacer esta elecci(!n que 'porque lo ha de decir el Reglamento: es más no la necesita el pais, ni el Congreso, ni el probable que se haya hecho asi por lógica y · · D no por rutina, porque el natural qae estan· EJecut1vo. El 20 de iciembre de 1946 se do reunido el Congreso, a falta del Presi· nombraron los Designados a la Presidencia; dente de la República, aquel eliJ'e la perso­de modo que todavia no se ha cumplido el afio,, por lo que me opongo a la invitación na que deba sustituirlo. Por esas razones que hace Ja Cámara de Diputados para for. estoy de acuerdo con los Senadores Abaun· mar Congreso Pleno con el fin de hacer Ja za Y Sandoval de que esa elección debe ha­elección de los Designados. Desde ahora cerse al final de las sesiones del Congreso. 
manifiesto que si Ja mayorfa de esta Cáma- Como Jo ha manifestado el Dr. Sandoval, ra resuelve formar Congreso Pleno para tal aunque estoy en desacuerdo con tal resolu· ción, concurriré a Ja reunión. fin, yo, en senal de protesta, no asistiré a Senador Presidente; No voy a pronun-

' esa reunión. ciarme a favor ni en contra de la invita-
Senador Sandoval: Son rawnes muy po- cion que nos hace la Honorable .Cámara de derosas las que ha dicho el Senador Abaun· Diputados, porque me está vedado, pero si za para que no se haga en .este momento la quiero hacer ciertas observaciones. La elección de los Designados a la Presidencia Constitución habla de la elección cte desig· de la República y yo voy a alegar algo más nados anualmente. Nuestra Constitución todavía, y es.que a falta absoluta del Presi· anterior, que may bien conoce el General dente de la República, estando reunido el Chamorro, hablaba de que reunido el Con· Congreso, éste designa inmediatamente al greso, a falta del Presiáente de la Repú· que Jo sustituirá. No veo, pues, esa nece- blica, el Congreso indicaba el sucesor. Asf sidad de formar Congreso Pleno para tal pasó cuando fué designado -el· Dr. Brenes 1-­cosa. Realmente en este momento todos Jarqufn; pero nuestra Constitución actual somos Designados, no hay uno solo d4¡1 nos- en absoluto habla de ésto, simplemente di­otros que no lo sea. Como ya dije ante- ce que la elección se hará anualmente. Ha· riormente, no hay necesidad de hacer esta go simplemente Ja observación para que sea 

elección, dejémosla para las últimas sesio- tomada en cuenta en Ja discusión. 
nes como ha sido costumbre, no vayamos Diputado Góngora: Nosotros fuimos co­con tanta rapidez, Y o me adhiero a Ja re- misionados, primero para hacer saber a us-
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tedes que aquella Cámara estaba lista para 
formar Congreso Pleno y proceder a la elec­
ción de la Directiva y también para invi­
tarlos a fin de que en esa reunión se haga 
la elección de los designados a la Presiden· 
cia. Ahora bien, yo .creo que podriamos 
nosotros manifestar a aquella Camara, QJJe 
para lo primero esta Cámara está lista, y 
que para Jo segundo nó, y ustedes pueden 
quedar discutiendo el asunto. 

Suficientemente discutida la proposición 
hecha por la Comisión de Ja Honorable 
Cámara de Diputados y sometida a votación 
nominal, fué aprobada con siete votos a fa. 
vor y seis en contra. 

13-·Se retiró la Comisión de la Honorable 
Cámara de Diputados. 

14·-Se suspendió Ja sesión para ir a for­
mar Congreso Pleno. 

15·· De regreso los seftores Senadores de 
formar Congreso Pleno, se continuó la 
sesión: 

16--Se levantó la sesión. 

Mariano Argüello V. 

Esuban Alvir, 
ler. Srio. 

Presidente. 

Ernesto Pereira, 
2do. :irio. 

PODER EJECUTIVO 

GOBERNACION Y ANEXOS 

SENTENCIA N9 243 
Tribunal de Cuentas, Sala de Contralorfa 

Especial de Beneficencia, Contaduria de 
Glosa Judicial, Managua, D. N .• veintiocho 
dé Febrero de mil novecientos -cuarenta y 
siete. Las nueve v medifi de la mailana. 

Practicado el examen administrativo del 
presente juicio de cuenta de la Tesorería de 
la Junta Local de Beneficencia, lleva­
da del primero de l!:nero al treinta de Ju­
nio de mil novecientos cuarenta y seis, por 
su Tesorero don Virgilio González mayor de 
edad, casado, Tenedor de Libros y de este 
domicilio, 

Resulta: 
Que según los términos de la carta-cuen­

ta, folio 15, hubo un total de Ingresos y 
Egresos en efectivo, de un millón setecien­
tos cuarenta y tres mil doscientos cincuenta 
y cinco córdobas y cuarenta y cuatro centa· 
vos. de la misma moneda lC$ 1.743,255,44), 
en cuyo total se halla comprendida la exis· 
tencia anterior de C$ 577,251.26; los Ingre­
sos con valor de C$ 1,165.994.18 y Jos Egre­
sos con valor de C$ 858,858.92; cuyos tér­
minos muestran a una existencia de . • • . 
C$ 884,396.52, para el primero de Julio de 
mil novecientos cuarenta y seis. 

Considerando: 
Que de acuerdo con pedimento de 'glo­

sa hecho por el cuentadante y envio de Ja 
documentación correspondiente folio 10 el 
Contador de Glosa don Arnulfo Rivas So· 
Jórzano, encargado del examen de esta cuen· 

ta, le formuló catorce (14) glosas y tres 
(3) observaciones que fueron desvanecidas, 
según anotaciones puestas a las mismas y 
lo manifestado por el nombrado Contador 
al folio 91 de" este expediente, en vista de 
lo cual el Jefe de la Sala, Dr. J. A. Sal­
merón, mandó pasar estas diligencias al 
suscrito Contador para su tramitación ju­
dicial y fallo, en virtud de auto de las 
nueve de la mafiana del diez de Enero 
de mir novecientos cuarenta y siete, man· · 
dándose abrir en consecuencia, la glosa 
judicial ordenada, conforme auto de las 
nueve y treinta minutos de la maftana del 
del mismo mes y afio citados, folio 91 
vuelto. · · 

II 
Que de acuerdo con escrito fecha once 

de Febrero de mil novecientos cuarenta y 
siete, suscrito por el cuentadante don Vir· 
gilio González, de calidades ya mencionadas 
en que pide se le tenga por personado en es­
te juicio, se mandó tenerlo por personado, 
y conforme·pedimento del mismo escrito, se 
corrió traslado al Sr. Fiscal General de 
Hacienda, conforme auto de las siete y diez 
minutos de Ja mailana del doce de Febrero 
del afio citado, folio 93. 

III 
·Que corridos los traslados de ley y hechas 

por su orden las notificaciones del caso, 
al Sr. Fiscal Especifico dijo al devol­
ver el traslado, folio 93, vuelto: cNo que· 
da ningún reparo pendiente y corresponde 
dictar de solvencia». 

Por Tanto: 
Con los antecedentes expuestos, otdalla 

opinión fiscal, des\'anecidos todos los re­
paros formplados y de conformidad con 
el Art. 17 del Decreto Legislativo de 
26 de Agosto de 1937 y 151 de· la Ley Re­
gl-amentaria del Tribunal de Cuentas de la 
República, de 15 de Diciembre de 1899, se­
gunda edición Oficial y Decreto Ejecutivo. 
de 30 de Marzo de 1936, al suscrito Conta­
dor Tramitador Judicial, en nombre de la 
República, definitivamente, 

Falla: 
Que esta cuenta en la forma relacionada, 

es buena, y por tanto, queda aprobada que­
dando su cuentadante, don Virgilio González 
y su respectivo fiador, libres y ·solventes con 
la Tesoreria de la Junta Local de Beneficen­
cia, por Jo que se refiere al periodo com· 
prendido del primero de Enero al trei11 • 
ta. de Julio de mil novecientos cuarenta y 
seis. . 

Librese copia de esta Resolución al inte­
resado, para que le sirva de sufieiénte fini­
quito; y en caso de que lo solicitare, deberá 
entregar en esta Contraloria el papel SP· 
liado de ley, a fin de que le sea extendido 
por el seilor Presidente del Tribunal de 
Cuentas, previos los trámites a seguir. 

Cópiese, notiffquese, publtquese en •La 
Gaceta., .Diario Oficial y archivese. -José 
A. Cervantes, Contador Tramitador. -Vic­
torino Alvarez R., Secretario Contraloria 
Especial de Beneficencia. 
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SENTENCIA N9 246 
Tribunal de Cuentas, Sela de Contraloria 

Especial de Beneficencia, Contaduría de 
Glosa Judicial, Managua, D. No') doce 
de Marzo d~ mil novecientos cuarenta y 

. siete. Las diez de la mafiana. 
Practicado el exámen administrativo del 

presente juicio de cuenta de la Tesoreria de 
la Junta Administradora del Asilo de Alie­
nados de esta ciudad, llevada del primero 
de Enero al treinta de Junio de mil nove­
cientos cuarenta y cinco, por su Tesorero 
doctor Rafael Cabrera, mayor de edad, ca· 
sado, Dr. en Farmacia y de este domicilio. 

Resulta: 
Que según Jos términos de la carta-cuen­

ta, folio N9 35, hubo un total de Ingresos y 
Egresos en efectivo, de ochenta y -nueve 

~il novecientos treinta y un córdobas y 
treinta y nueve centavos de la misma mone­
da tC$ 89,931.39), en cuyo total se halla 
comprendida la existencia anterior de • . . 
C$ 34.19: los Ingresos con valor de .••. 
C$ 89,897.20; los Egresos con valor de ..• 
C$ 89,631.01, cuyos términos muestran una 
existencia de C$ 300,38 para el primero de 
Julio de mil novecientos cuarenta y cinco. 

Considerando: 
Que de acuerdo con pedimento de glosa 

hecho por el cuentadante, y envio de la 
documentación correspondiente, folio 19, el 
Contador don Guadalupe Espinosa encar­
gado del examen de esta cuenta, le formuló 
cinco (5) glosas ·Y tres [3] observaciones 
que fueron desvanecidas, según anotaciones 
puestas a las mismas, y lo manifestado por 
el nombrado Contador folio 36 de este ex· 
pediente, en vista de lo cual, el Jefe de la 
Sala, Dr. J. A. Salmerón, mandó pasar es· 
tas diligencias al suscrito Contador para su 
tramitación judicial y fallo, en virtud de 
auto de las once de la mafiana del 5 de Sep­
tiembre de mil novecientos cuarenta y cinco 
mandándose abrir en consecuenciala glosa 
judicial ordenada, conforme auto de las sie­
te y quince minutos de la matiana del 
mismo mes y afio citados, folio N9 37, 
vuelto. 
.. 11 
. Que de acuerdo con escrito de' fecha diez 
y t1íete de Septiembre de mil novecientos 
cuarenta y cinco suscrito por el cuentadan· 
te, Dr. Rafael Cabrera, de calidades ya ex­
presadas, en que pide se Je tenga por per­
sonado conforme auto de las siete y quince 
minutos de la mañana del veinte del mismo 
mes y afio del E1Scrito en referencia, folio 39 . 

111 
Que corridos los traslados de ley y he· 

chas por su orden las notificaciones del ca­
so, tanto al cuentadante Sr. Cabrera como 
al Fiscal G~neral de Hacienda, el primero 
de los nombrados al devolver traslado pidió 
que se dictara la sentencia correspondien· 
te por estar desvanecidos todos Jos reparos 
formulados a su· cuenta; ese Fiscal Especi· 
fico dijo al devolver el mismo traslado: 
e La Glosa ha desvanecido Jos reparos y cabe 
dictar resoh1ción calificando las cuentas•. 

Por Tanto: 
Con Jos an~cedentes expuestos, oida la 

opinión Fiscal, desvanecidos todos los re­
paros formulados y de conformidad con el 
Art. 17 del Decreto Legislativo de 26 de 
Agosto de 1937 y 151 de la Ley Regla· 
mentaría del Tribunal de Cuentas de la Re­
pública de 15 de Diciembre de 1899, segun· 
da edición oficial, y Decreto Ejecutivo de 
30 de Marzo de 1936, el suscrito Contador 
Tramitador Judicial, en nombre de Ja Re· 
pública, definitivamente, • . • 

Falla: , 
Que esta cuenta asi historiada, es 

buena, y por tanto queda aprobada, 'que· 
dando su cuentadante, Dr. Rafe.el Cabrera 
y su respectivo fiador, libres y solventes 
con el Tesoro de la Junta Administrativa del 
Aeilo de Alienados de esta ciudad, por lo 
que se refiere al periodo comprendido del ~ 
primero de Enero al treinta de Junio de 
mil novecientos cuarenta y cinco. 

'Lfbrese copia de esta resolución al intere· 
sado para que le .airva de suficiente finiqui-
to, y en caso de que lo solicite, deberá en­
tregar en esta Contraloria el papel sellado 
de ley, a fin de que Je sea extendido por el 
Sr. Presidente del Tribunal de Cuentas, 
previos los trámites a seguir. 

Cópiese, notiffquese, publiquese en el 
Diario Oficial «La Gaceta• y archivese.--· 
José A. Cervantes, Contador Tramitador. 
·--Victorino Alvarez R ... Srio. Contraloria -
Especial de Beneficencia. · 

GUERRA, MARINA Y AVIACION 

N9 33 cB• 
El Pr@sidente de ia República, 

Acuerda: 
19 -Nombrar al Capitan Unf.) Orlando 

Paniagua R., G. N., Capitán de Aeropuer­
to 1Xolotlám, en sustitución del. Coronel 
(lnf.) Francisco Bello Rueda, G. N. · 

29-El nuevo nombrado tomará posesión 
de su cargo ante esta autoridad y deveBga­
rá el sueldo que le asigna el Presupuesto 
General de Gastos vigente. 

39- Este Acuerdo surte sus efectos desde 
el 27 de Mayo ppdo., en adelantl;!. . 

Comunfquese.-CaBB Presidencial.-Ma· 
nagua, D. N., Junio 4 de 1947. - (f} 
LACAYO SACASA.--EJ Ministro de Avia· 
ción, (f) A. Somoza, Gral. de División, G. N. 

N9 35 1B• /• 
El Presidente de la República, ¡;V 

Acuerda: 1 

19-Nombrar, a partir del 19 de Junio co- ~ 
rriente, Capitán de Marina del Puerto La· ·~·. 
custre de· San Jorge, Depto. de Rivas, al , 
Sargento G. N. Luis Napoleón Reyes P., 
N9 216, en sustitución del de igual rango 
Francisco González G., N9 819.-EJ nuevo 
nombrado tomará posesión de su cargo~nte t 
el sefior Jefe Politico de Rivas, y devenga· 
rá el sueldo que Je asigna el Presupuesto de 
Gastos vigente. 
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Comunfquese.-Casa Presidencial. - Ma­
nagua, D. N., 6 de Junio de 1947.-(f) LA· 
CA YO SACASA. -El Ministro de Marina, 
(f) A. Somoza, General de División, G. N. 

NQ 56 •F1 , 
El Presidente de la República, 

En uso de las facultades que le confieren 
los artfculos 218 Inc. 8 Cn. y 147 Inc. 11 del 
Reglamentp del Poder Ejecutivo: 

Acuerda: 

N987 
El Presidente de la República, 

Acuerda: 
Unico.·· Efectivo desde el dia primero de 

los·corrientes, nómbrase al Sr. Manuel Var­
gas Montiel, Colaborador del Encargado de 
legajear comprobantes. •(Acáp. 66 del Pre­
supuesto de Gastos del Distrito Nacional) y 
en sustitución de Ja señora Amada Robleto 
R., que renunció. 

Comuniquese··-Casa Pesidencial. ···Mana­
gua, D.N., nueve de Junio de mil nove­
cientos cuarenta y siete.··EI Presidente de 
la República,-BENJ. LACAYO S.·--El Mi­
nistro del Distrito Nacional,-José Frixione. 

Unico:--Incorporar de la vida Civil a la 
Guardia Nacional de Nicaragua, con· fecha 
5 Junio de 1947, con el rango de Sub-te· 
nientes (P -A), G. N., a las siguientes 
personas: Carlos A. Zepeda Ch., Gonzalo NQ 88 
Rodrfguez G., José Flores G., Alfonso Gar- "'El Presidente de la República, 
cfa B., Andrés Patterson A., Ramón A. Pi- Acuerda: 
cado Ch., Pedro M. Chévez R., Agustin Unico.··Efectivo desde el dfa primero de 
Román D., Alejandro Mondragón B.. Al- los corrientes, nómbrase al Sr. Francisco 
fon so Osorio E., Remberto Guido A., Hum- Flores Tapia, Auxiliar del Departamento 
berto Cajina C., Humberto Mayorga M., de Emisiones en sustitución de lá Srita. 
13amuel Jirón V., Eduardo Martinez M., Blanca Vargas que renunció. (Acápite 79) 
Alejandro Téllez C., Andrés Chavarrfa C., del Presupuesto de Gastos del Ministerio 
Fancisco Méndez L., José Prado M., Stan· del Distrito Nacional. 
ley Cayaso G., Jesús Zeledón C. y Alejan- Comunfquese--Casa Presidencial·- Mana· 
dro Espinoza. gua: D. N., nueve de. Junio de m!I no-

Comuniquese--Casa Presidencial-- Mana· vec1entos cu~renta Y s1ete.-El Presidente 
gua, D.N .. 6 de Junio de 1947.--[f] LA· de la Repú~l~ca,-BENJ: L~CAYO.SACA· 
CAYO SACASA.--El Ministro de la Guerra SA.-EI M101etro del D1stnto Nac1onal,­
Ana~tasio Somoza, Oral. de División, G. N'. José Frixione. 

\ 

N9 57 «F• 
El Presidente de la República, 

En uso de las facultades que le confieren 
los articulos 218 Inc. 8 Cn. y 147 Inc. 11 del 
Reglamento del PoderfEjecutivo: 

Acuerda: 
Unico:--Incorporar a la Guardia Nar.ional 

Nicaragua de la vida Civil, con fecha 6 de 
Junio de 1947, con el rango de Sub-teniente 
(P-A), al Sr. Carlos Martinez D. 

_ Comunfquese--Casa Presidencial-- Mana· 
gua, D. N., 6 de Junio 1947.--[f] LACA­
YO SACASA .. -El Ministro de la Guerra, 
A. Somoza, Gral. de División, G. N.· 

DISTRITO NACIONAL'· ~., 

N9 73 
El Presidente de la República, 

Acuerda: 
Unico:--Efectivo desde el dla primero de 

Junio del presente atto, nómbrase Directo­
ra y Profesora de la Escuela Nocturna de 
Niñas de San Sebastián de esta ciudad, a 
la settora Rosa Rocha y Colaboradora a la 
seftora Angela Corea. 

Comuniq iJese.--Casa Pres\dencial.--Mana-

NQ 86 , 
El Presidente de la República, 

Considerando: 
Que la Junta Nacional de Beneficencia 

entabló ante el señor Juez Primero de lo 
Civil de este Distrito; con fecha diez y seis 
de Enero del año corriente, demanda de 
reivindicación "eontra el Distrito Nacional y 
contra las personas a quienes este Distrito 
les habfa concedido lotes de terrenos en 
arriendo y a otros donado, en la parte urba- • 
nizada al poniente del Cementerio de ''San J 

Pedro", y en donde ademá3 se encuentran 
actualmente el Garage y el Vivero de este 
Distrito y 

Considerando: 
Que por la mediación del señor Ministro 

de Ja Gobernación, se pactó entre la Junta 1 

demandante y los demandados, un arreglo • 
para ponerle fin al referido juicio, y ha· 
hiendo transigido las partes, con asisten­
cia del expresado seftor Ministro de la Go­
bernación, según acta levantada al respecto, 
este Ministerio: ' 

Acuerda: 

-... gua, D. N., veintinueve de Mayo de mil no· 
vecientos cuarenta y siete.--El Presidente 
de la República, BENJ. LACAYO SACA· 
SA.--EI Ministro del Distrito Nacional, José 
Frixione. 

Uno) Autorizar al eeftor S\ndico del Dis­
trito Nacional para que firme la transac­
ción en la forma convenida y de que tiene 
conocimiento este Ministerio, en la cual se 
estipula que al Distrito Nacional hr queda 
con carácter gratuito y por cinco años, el 
uso del terreno que tiene cercado para ga­
rage y vivero, cuyas dimensiones están in­
dicadas en el plano levantado por el lnge· • 
ni ero nesignado al efecto, señor Fernando 
C. Garcfa, 

• 

-

' 
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Dos) La trascripción de este Acuerdo 
será suficiente habilitación al señor Sindico, 
de su personeria para ejecutar -la transac­
ción atrás mencionada y para suscribir con 
Ja Junta Nacional de Beneficencia la.co­
rrespondiente escritura, después que la ex­
presada transacción qu'ede ejecutoriada. 

Comuniquese.--Casa Presidencial.--Ma· 
nagua, D. N., seis de Junio de mil nove­
cientos cuarenta y siete.--El Presidente de 
la1Repóblica, BENJ. LACAYO SACASA.·· 
El Ministro del Distrito Nacional, José 
Frixione. 

TRIBUNAL DE CUENTAS 

N9 260 
Tribunal de Cueiatae; Sala de Examen, 

Managua, D. N., Noviembre once de mil 
novecientos cuarenta y 1el1 Lae doce 
inerldlanaa. 

Del examen que hizo el Contador de 
este Deapacho at ftJr Antonio S.tballo1 V. 
en la cuenta de la Admlnl1tracl6n de Ren­
ta1 de Carazo, llevada en 1u carácter dt. 
Administrador por el 1d\or Pedro Rodrí­
guez Mayorga, mayor de edad, casado, 
agricultor y de aquel domicilio durante el 
aemeetre de Julio " Diciembre de mil no· 
vecleotol c.;ua1euta y uno; 

Ri:au!ta: 
Que 1egúu Carta-Cuenta que corre a 101 

fouos 16l/;63 de e1te jutclo hubo un mo· 
vlmlent'l de lngre101 y egresoa de cua\ro· 
i.;leutoa diez v 1d1 mil tre1deotu1 vein~i­
nueve córdobas y 1e::te11ta y un centavo• 
((J 416,32971). t:n lu oift:1ente• a1:1cdone1 
dt: L.oja y l,;;srtera, lnclu11ve 101 términos 
de apertura y clerrt'; y, 

Considerando: 
Que una wz conc•ulda la gloaa admlui1-

trauva ne esta cuerna mertlante auto del 
Contador Antonio Saballo1 V.. t'ataa dlll­
genclaa fueron eli:v .. da1 al conocimiento 
del •eftor Prf'1lde1ite de eat~ . DP.1pach 
'para 101 fine• de ley, habiendo este fun-

. 1 clonario dlspueato en auto de Ju ocho de 
la maf\ana del seis de Mayo· de mil nove­
clento1 cuarenta y dos, al follo 150, re­
veno, que el .•uacrlto verificara la glosa 
judicial de esta cuenta basta fallar, en cuyo 
cwm~llmlento fue pue.to el cúmplase t1e 
ley en auto de laa ocho de la maf\ana del 
once de Mayo del milmo me1 del auto 
prer.lta lo, de manera que estando así Ja 
aecuela del juicio, el aeft<Jr Defen1or de 
Oficio don Fernando, Rubí pidió er. escrl· 
to del vdntiocho de Octubre de mil no­
veclenfb1 cuarenta y seis 1e Je tuviera por 
tJeraon,.do como apoderado del cuentadau· 
te, oatentando el poder correspondiente 
que razou¡¡,do figura en autos, habiendo en 

• tal virtud el 1uscrlto Contador Tramitador 
· ·proveido a Jae_ diez y tre• cuarto• de la 

• 
mi.ftana del veintiocho de Octubre de eate 
alo. al follo 177, tt:nienJo por personado 
al peticionarlo y mandando correr 101 traa­
lado1 de ley a laa partes, de modo que al 
1er é1to1 óevue~toa, el aeftor apoderado, en 
escrito de VPlnllnUt!Ve <le Octubre de mil 
novedento11 cu> r~nta y sela al follo 178, 
1e expree6: Rau'ficani~o su escrito de per· 
sonamlento en el cual plrll6 qu! quedaran 
il aalvo los dere::bo1 en cuanto al reparo 
número 9o'en fc.vor de •U repre1entado 
por valor de noventa cór:iob<ll y .que to­
dos 101 d~m~s reparos f'Stal)an de1vaneci· 
doa y por otra parte el .eftor Fiaca} Es­
pecífico de H-tclenda al evacuar 1u ·tra1la· 
do en escrito de treinta de Octubre dhlmo, 
dijo: que ccomo todos 101 reparoa y ob1er­
vaclone1 apareceo desvánecldos, corre1poo· 
de dictar aentencla 'ab1olviendo al cuenta· 
dante, dejando sua derechos al reparo que 
le favorece>. Con reapecto al reparo nd· 
mero noventa que aparecía a favor del 
cuentadante por falta de abono de noventa 
c6rdobaa pagado• a un Inspector de la 
C1mpafta contra el Chapulín. é1te en rea­
lidad 1e mantuvo en pié haata la devolu­
cl6n de 101 tra1lado1, pero. po1terlormente 
1e con1tato que en· el Estado número 7 1 

de 8 al 14 de Noviembre de 1944 fueron 
abonadoa tlllt1• noventa c6rdobaa, quedando 
.1e1vanecldo el reparo y cancelaJos los de· 
recho1 del cuen1adante. Loa demás repa­
ros conforme ak-en la1 partea, tollo• e1tán 
deevanecldos, uno1 en la ~lota administra­
tiva, otro• por el Contador Cario• J. Mon· 
tlel M., qi.len actu6 tempot"illmente · en la 
tramitación judicial de acuerdo con provl· 
dP-nclu que couen i:· los revc:nos de 101 

folloa 163 y 165 y el reato por el propio 
firmante de eata sentencia. Se llamó au· 
10$ en providencl.t de la~ diez y• m~dla de 
la mafima del cinco 1e Noviembre de mil· 
naveclento1 cuarenta y 1ela; y, 

Por Tanto: 
Con talea antecedentes, oída la opinión 

fiscal, corridos to:lo1 101 trámltea de dere· 
cho, con. apoyo en el Arto. 151 de la 
Ley Reglamentarla vigente de ~•te De1pa­
Lbo y Decreto Ejecutivo del 3c de Marzo· 
de '936, el 1u1crllo Contador de G101a1 en 
nombre de la República definltlvameate, 

... Fal!a: 
Que eatando correcta la cuenta pre1eu­

tad4 por ei aet\011 Pedro Rodríguez Ma·. 
yorga, qne ilev6 como Admlnlatrador de 
Rentas de Carazo, durante el 1eme1tre de 
J uliu a D!clembre de mil noveclento1 cua­
renta y uno, é1ta se aprueba, quedando de 
con1lgule11te él y· 1u fiador librea y 101-
ventes con la Hacienda Pública en lo q'ue 
1e refi~re al presente juicio. Libreae copla 
de e1ta re1olucl6n para que le sirva de 
1uficlente finiquito, debiendo de previo 
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para tal fin pre1entar el papel sellado ~e 
ley en la Secretaría de E1te D~1pacbo. 

Cóple.e, notlfíque1e, publíqueíe en cLa 
Gacetu y archiveae.-F. Baca. P.-J. U. 
Cbévez, Srlo. · 

E1 conforme', - Managua, D. N., 30/1/46. 
J. U. Cbévez, Srlo. ' 

_... 
N9 879 

Tribunal de Cuentaa, en 'Consejo, Mana· 
gua, D. N., Marzo doce de mil noveclento1 
cuarenta y siete. Laa once de la mafiana. 

Examinada que fue por el Contador de 
e1te De1pacho Sd'ior Adán Sáocbez J., la 
cuenta del Depó1lto de tabaco de Maaaya 
que durante el aeme1tre de Julio a Dlclem· 
brs de mil novecientos cuatro llevó el 1e­
fior Cé1ar Velázquez A. mayor . de edad, 
cuado agricultor y de aquel domlcillef. 

Resulta: 
. Qae 1egúo Carta-Cuenta rendida que 

corre al follo 7 tuvo el siguiente movl· 
miento de lngre101 y e2rP,1ot: Tabaco 
Virginia co1ecba 1943/ 44 diez y •lete far­
dos de bajera; y de Tabaco Chllcagre, co 
1echa1 de 1939 a ~94Z: Ciocueota y un 
fardos de primera clase, veinticinco de •e­
gunda, trienta y ocho de tercera, trlenta 
y 1eí1 de cuarta y velntltré1 de bajera, In­
cluyendo los 1aldo1 lnlcl_ales y finales; y 

Con1lderando: 
Que 1egún auto al follo 6 del diez y 

1lete de noviembre de mil noveclento1 
cuarenta y cinco cumpliendo con el Arto. 
123 de la Ley ~eglamentarla vigente de 
e1te Tribunal el Contador Oc.bvlo Monea· 
da ..I:!.:. revbó la cuenta en referencia que 

. había glosado el Contador Adán Sánchez 
encontrándola ambos Contadores correcta, 
por lo cual en auto1 que figuran al rever-
10 de dicho follo 6, e1taa dlligenclaa fue­
ron puadaa al 1eflor Presld~nte de e1te 
Despacho para loa fine1 de la gloaa judl· 
dlclal, habiendo é1to proveído dl1ponlendo 
que el Conta1or Tramitador Francl1co Bi· 
ca Palma ·1aa tramitara judldalmente ba1ta 
fallar, por lo cual fue pue1to el cúmplue 
de ley en auto ñe Ja m¡¡ñ1na del nueve 
de Enero de mil ooveclento• · cuarenta y 
1\ete, al reveno del ml•mo follo 6 y como 
en e1crho de la mlama fech1 el Defensor 
don Gullll~rmo · de la Rocha pidió se le 
tuviera por peraonado como apoderado del 
cuentadante, al follo 8; y a cuyo reve~10 
•e dictó providencia. teniéndolo como lal 
mandando correr el tra1lado 1olamente al 
•efior Fl1cal General de Hacienda por ha· 
~er renunciado al traalado el apoderado; 
de modo que.., al evacuar au traalado el Fil· 
cal E1pecífico de Hacienda el quince de 
Febrero áltlmo pidió el fallo en vista de 
no haber reparo alguno formulado, por lo 
cual el 1u1crho Contador Tramitador lla­
mó auto• ea ~rovidencla de la1 1lete y 

cuarenta y cinco minutos de lo mañana del 
alele del corriente; y 

Por Tanto: 
Con tale1 antecedente•, oída Ja opln~ón 

fi1cal, cor!ldo1 todo1 101 trámites. de dere­
cho, con apoyo en 101 Artos. 123 y 151 

rte la Ley Reglamentarla vigente de eate 
Tribunal, 101 1u1critos miembros del Tri­
bunal haciendo mérito de la actuación de 
101 Contadore1 aefiore1 Adán Sánchez J. 
y Octavio Moneada en nombre dfl la Re­
pública 

Dijeron: 
Que e1tando correcta la . cu en ta rendida 

por el set'lor Cé1ar VelázqueL Alemán que 
llevó como Jefe del Depó1ho de Tabaco 
de Ma"aya en el semestre de J 11110 a Di­
ciembre de mil novecientos cuarenta y 
cuatro. ésta 1e aprueba quedan'do · ce con-
1lgulente él y •u fiador solidarlo librea y 
solvente• con la Hacienda Pública en lo 
que 1e refiere al pre1ente juicio, debienrlo 
el cuentadante proveer el papel sellado de 
ley en la Secretaría .de elle Deapacbo. 

C6ple1e, notlfíque1e, publh¡ueae en e La .., 
Gaceta> y arrhíve1e.-F. Baca P.TJ .. U. 
Cbévez, Srlo. · 

E1 conforme.-Managua, D. N., 8/4/47.­
Jorge U. Chéve~, Srlo; 

SECCION JUDICIAL 
REMATES 

NQ 1483 
Cinco de la tarde, veinticinco Junio corriente, 

remataráse, mejor postor, casa y solar, sftuados en 
esta ciudad. Limitados: Oriente, Club Social de 
Granada; Por.lente, propredad de lrma Teffel viuda 
de Argüello; Norte, testamentarfa Salvador Solano; 
Sur, niñas Jiménez, calle en medio. 

Valorada treinta mil córdobas. 1 

Véndese en oficina del suscrito, como Juez Par­
tidor de bienes dejados por Ernestina Martlnez • 
Moya. 

Oranada, ocho de Junio, mil novecientos cuaren-
tlsiete.-Juan José Martinez. 1233 3 3 

NQ 1484 
Tres tafeie veinh; junio próximo, remataráse local 

este juzgado, una mal'l'za!la terreno cercado de ·pi- _ 
fluelaa y piedra, conteniendo árboles café cose­
cheros y matas guineo,· en sitio San Diego l:.lgu. 
nillas, esta jUJisdicción. Lindante terreno: Norte, 
Francisco Ruiz; Oriente y Sur, Celestina Alaniz y 
hermanos y Este, Maurina Arteta. 

Base doscientos córdobasJ 
Ejecución Marcelioo Castro contra Maurina Ar­

ieta .. 
Oyense posturas. 
juzgado Local. Estell, treinta de Mayo, mil no­

vecientos cuarentisiete.-Aclsclo Outiérrez.-R. Ar· 
senio Torres, Srio.-Corregldo-veinte-Vale. 

Es conforme'.-R. Arsenio Torres, Srio. 
1232 3 3 

' N9 1486 
A laa diez antemeridiana del dla · veintiocho co· 

rriente mes, en local este Juzgado, eubastaránse 
siguientes fincas rdsticas: Dos . terceras partea te­
rreno inculto, situado en paraje • Murrita •, juria. 
dicción Juígalpa, con capacidad aclscientas manu. 
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nas, más o menos. Lindando: Norte, terreno de­
nunciado por Bermúdez y Jiménez; Orientt, terreno 
denunciado por ,Oabritl López, Juan Eligio 01'an· 

Npde la 
/Jo/eta 

31477 t 

Descripción de 
las_ prendas 

E•cuadra -de hierro, un cola de 

. ?.:~~·~!' 
.. 1··' 

Base del 
remate 

do y baldlos; Sur, terreno ceno Las Chospas; Oc· 
cldente, los de Jacinto Espinosa y Portá Castro; 31488 
finca llama~a •El Congo•, capacidad c;iento CU•· 31489 
renta hectáreas, ji¡risdiccir n Jui~alpa, conteniendr: 

zorro <J 8.76 
17.52 

do~ casas forradas con tablas, diez manzanJS de 
calla, siete mrnzanas de ch~güite, ~uarenta man· 
zanas de potreros de zacate pará, anuoales de asta 
y ..:asco: una mula, diez yegua&, cinco caball?s, 31503 
nueve bueyes, dos novillos, diez vacas forras, diez 
vacas paridas, y diez terneros dos aftos de edad 31510 
Lindando: Norte, terrenos que fueron de Juan 
Manuel Jiménez¡ S11r, predio que i"rteneció a Juan 
Ellgio Obando; Oritnte, terreno de Ouacl~lupe Cas· 31513 
trillo; Occidente, 1erre110 d~ sei\orrs Agu1rrt', Seto· 
mayor y Jiménrz; finca llamacla '"Mientras fanto•, 31514 
jurisdicción Juigalpa, con superficie ciento c1Jarenta 
hectáreas terreno propio. Lindando: Ncrte, terre· 3l534 
no señores Carmen Valle y Carlos Ba1berem; Sur, 
fi11ca ªEl Con20• que fué de Jorge Galo, rlo por 
medio; Occidente, propiedad !eft )(es Oabrie_l L6p~z 
y Abraham S'ltomaynr; Oriente, · terreno señores 
Valle y Barberena, finca •El Diluvio•. 

Base posturas tres propiedadu descritas: cua· 

3t553 
• 31564 

31567 
renta mil córdobas. 31596 

Reloj enthapado para bolslll~ 
Reioj ci.jt de oro para bols1llo, 
14K. un rel< j ene h1p1do, marca 
E1gin, una hebilla para faja y 
una cadena, 18p., 12 aranos, 
14K. 
Par chapltas de oro, peso 21 
granos, 12K. 
Cs ja de madera con 27 broca9, 
un niv. 1, un cepillo de hierro, 
y un serrucho 
Reloj para pulso, enchapado, 15 
ru1.1les 

1 Anillo de oro, peso 2 grano9, 
JOK 

1 Anillo de oro, prso tp, 2 
granos, 12K. 

1 Anillo de oro, peso 2p., 12 
granos, 12K . 

1 Pulsera de 15 reales de plata 
1 Máquina de coser marca New 

Home 
Esclavina de oro, peso lp., 9 
granos, 12K. 

Ejecución Oustava Raskosky contra Leonidas 
Are•lano. 

Juzgado Primero Civil del Distrito. P.\anagua, 
31600 1 Anillo de oro, peso 2p., 10 

granos, 12K. 
1 Anillo d" oro, peso 2p., 12 diez junio, mil novecientos cuarentisiete;.¡;:-A. Selva, 31637 

Sril". 1 ¿.j9 3 2 granos, 12K. 

N9 1488 
Tr~s tarde veinte junio corrientl', venderán su­

basta oficina suscrito juez Partidor, fmca cuarenta 
manzanas. Lindantt: Oriente, José Somarriba; Po· 
niente, Norte y Sur, Luis Velásquez. 

Base dos mil córdobas. 
Dado juzgado Partición. León, siete Junio, mil 

novecientos cuarenta y siete.-Mayorga D.-Virgilio 
Lacayo R., Srio. · 1251 3 2 

N9 1522 ' . 
Cuatro y media tarde ve11111trh junio próximo, 

subastarás.: local de este juzgado finca rústica vein­
ticim:o hectáreas terreno ej1dal sobre camino La 
Cuarezma con los siguientes linderos:. Oriente, 
predio de Emilia Oatcla; Poni,nte, predio Julia de 
Mendoza y Carlos Menctoza; Nortr, camino i~ter­
puesto, predio de Lu.u de E~cobu y Sur, fmca 
de Rafael Duarte. · 

Valorada ocho mil doscientos sesenta córdoba&. 
Pertenece a Salvador Macias y Aurora de· Macias 

'/ véndese por ejecución de Julia de Calderón. 
Oyense posturas legale~. 
Dado Juzgado 2•1 de 'º Civil del Distrito. _Ma­

nagu11, dos 1.1c jumo de rnil nr.recienlos cuarenta y 
siete.-Rodolfo Emilio f.allos, Secretario. 

• 1258 3 1 

, N9 1417 
F.I dla domlngn 22 de junio de 1947, •. l~s 8 

am., en el local de esta Oficina y de conformidad 
con los artlculos 12 y 13 de nuestra Ley Orgánica, 
se rematarán en el mejor postor la~ prendas de 
plazo vencido detallada-; a -::ontinuación. 

Las personas que deseen hacer po.turas en esta 
subuta, pueden presentarse que serán oldas con­
form~ derecho. ' 

Np de la 
Boleta 

Descripción de 
las prendas 

31431 J B· úju'a de oro, peso 
14K. 
Reloj para pu:so . 

Base del 
remate 

1 lf2p., 

' 14 60 
10.22 
8.76 

31639 
31646 
31652 

1 Tenaza, y un compás 
1 Serrucho 
1 Anillo de oro, pe!O 22 granos, 

12K 
3f659 1 Reioj en1 hapado parA bolsillo 
31608 1 Anillo de oro di' matrimonio, 

1 p., 4 grancis, 12K. 
31719 
31738 
31742 
31771 

31788 
31805 
31806 

31820 
31843 
31844 

31956 

Anillo de filigrana, lp., 12K. 
1 Pistola marca Colt 
3 Serruchos 
t Par chapít~s oro filigrana, 18 

gunos, 12K • 
1 .Pata de mico con dos plantillas 
1 Máquina para moler granos 
t Prendl"nor de oro para corbata, 

lp, 12K 
Manopla de cuero para base-hall 
Cadenita de oro, lp., 12K. 
Anillo de oro, 2p., 15 iitranos, 
1'2K. 
Anillo de orn con piedra, 2p, 
3 gra11os. 12K. 

31957 1 Cadenita, un par chapitas, de 
oro, tp., 15 grano~, 12K. 

31981 1 Anillo de oro, peso 2p., 14 

31983 
32003 
32023 
32043 
32064 

32078 

j!'ranns, 12K. 
1 Hachita 
1 Anillo de oro, 18 granos, 121(. 
1 Medidor 
1 Anillo de oro, 20 granos, 12K. 
1 Anillo de oro, peso 22 granos, 

12K. 
AniAlo de oro para mujer, lp, 
5 granos, 12K. 

32082 1 Bandtj• de hierro esmaltada 
32086 1 Prendedor de oro, lp, 12 grnos, 

12K. 
32100 Anillo de oro, lp., 6 granos, 

8K. 
32102 1 Anillo de oro, 2p., 18 granos, 

32155 
32165 
32197 
32205 

14K. 
1 Ctpillo de hierro 
1 Cepillo de madera 
1 Pata mico de hierro 
1 Anillo de oro, 14K., con un dia· 

mante, de lOp., peso lp 1 21 
gr a moa 

31434 
31436 
31463 

t Hachita y una escuadrita 
1 Cepillo de hierro 14.60 32206 l Serrucho 

292.00 

7.30 

80.40 

43.20 

7.20 

7.20 

7.20 
5.76 

72.00 

10.08 

14.40 

21.60 
5.76 
7.20 

7.20 
28.80 

14.40 
11 52 
57.60 
28.80 

576 
852 

1136 

7.10. 
7 JO 

1130 

21.~0 

14 20 

14.20 

14.20 
7.10 

14.20 
710 
7.10 

1.10 

9.94 
568 

994 

5.68 

22.72 
1278 
5.60 
7.00 

70.00 
14.00 J 

www.enriquebolanos.org


LA OACETA-DIARIO OFICIAL 

No d1 la Descrlpci6n di • Base del ! Np de la Dtscrtpcidn de 
las prendas Boleta las prendas r1mate Bolita 

1 ce-
32218 l Medalla de oro, peso 2p., 20 

granos. 14K. CS 21.00 
dra, 1 escuadra de hierro, 
pillo, l nivel escuadra 
Esclavina de oro de 121(, 
lp., 8 granos 32219 l Par aretes con piedu, peso .2p, 32530 peso 

15 ,gran06 oro, 12K. 
32223 l Anillo de oro, peso lp., 10 

granos, SK. ' 
32230 1 Máquina para moler mafz 
32252 1 Par geme·os para puflos, un 

... 
32253 
32261 
32275 
32288 

32137 
32301 
32316 

botón para cuello, 3p., 9 grs , 
t4K. 

1 Ros•rio enchapado en oro 
1 Valij• de madera 
1 lleloj enchapado, para bolslilo 
l Par mancul'rnillas de oro, 4p,, 

6 granos, 12K. 
l serruch 
1 Cepillo de hierro 
l Par chapitas de oro, 15 1?ranos, 

tOK. 
32338 1 Cadena de oro, tp., 4 granos, 

t2K. 
32343 l C•denita de oro, lp., 15 granos, 

12K. . 
32348 1 Esclava de oro, peso lp., 17 

granos, 12K. 
32354 l Cadena, una esc1av1, de fili­

grana, un aalllo de meseta, un 
anillo, un crucifijt>, una gacilla 
de alambre, peso 5p., 10 granos, 
12K. • 

32355 2 Cadenas de oro, peso 3p., 18 
grano~, t 2K. 

32356 l Cadeni a y un anillo, de oro, 
-.pesC' 2p., 22 granos, 12K. 

32375 l Reloj enchapado, para b'llsillo 
32385 1 Anillo· de oro, peso 8p., 12 

granos, l4K. 
32386 1 Pistola automática marca Colt 
32393 1 Anillo de filigrana, peso lp,, 

oro, 12K. 
32394 1 Piocha de hierro 
32427 l Par de chapitas, 1 ídem., lp., 

'2 granos, oro, 12K. 
32431 2 Trépanos, 1 serrucho, 1 escua· 

drita con un nivelito 
32443 l Relej de pulso de varón 
32450 1 Esclavina de oro, 12K, peso 

16 granos 
32455 1 Par de chorritos, peso 2p., oro, 

.12K. 
32456 l Tijera de sastrerla 
32469 1 Reloj caja de oro, 14K., l ídem, 

1400 
32532 

7.00 
11.20 32536 

32547 
32549 • 21.00 

700132551 
560 

28 00. 32553 

7.00 1' 32555 
568 . 

1400132560 

5 60 32561 
32569 

1400 

Esclavina de oro, J2K., peso 
lp, 6 granos 

l Strrucho de carpinterra 
1 Anillo de oro de 12K., 22 granos 
1 Cadenita de oro, peso 22 granos, 

oro, 12K. 
1 Corpiilera de lámina, peso 1 p., 

oro, 12K. 
Arco de sierra, l garlopa de 
madera 

l Anillo de oro, peso Jp., 9 
granos, oro, 12K. ' 
Anillo de oro, pe~o 2p., 8 gnos., 
oro, 14K. 

1 Cepillo de hierro. 
1 Anil1o con diamantes, peso 3p., 

3 granos, oro, 14K. 
32576 2 Anillos de oro, peso 2p., ·. 12 

15.40 granos, oro, 12K. 
32581 1 Prensa de hierro con cadena 

14.00 32581 1 Leontina pua reloj, pc:so 18p., 
12 l[ranos, oro, 14K. 

32596 1 Anillo de oro blanco, 18K., l 
mon,da de 5 dólares, l cadena, 
l anillo de meseta, peso 13p., 

35 00 43 granos • 
32597 1 Dije, un par aretes, dos mari­

28.00 

25.20 
2100 

42.00 32598 
21.00 32599 

32600 
1120 
5.60 32602 

32605 
11.20 3260ó 

positas, de filigrana, un anillo 
de mujer con diamantito de 5 
puntos y piedra blanca, 9p., 
14K. y un relej enchapado marca 
El gin 
Reloj para señora, de oro, 18K. 
Revólver marca Colt 
Pulsera df' oro, peso Sp., 6 
granos, 14K. 

1 Barra de hierro 
1 Pala de hierro 
1 Anillo de oro con diamante de 

, 50 puntos, peso -lp., 6 granos, 
35.00 18K. 
16 80 32607 1 Par chapitas de oro, peso 3p., 

14K 
7.00 32608 2 Anillos de oro, 2p., 17 grano~, 

14K. 
14 00 32609 1 Máquina de coser marca Singer 
7 00 32610 1 Pluma fuente marca Eversharp 

32611' J Pulsera de oro, 14K, una• ca· 

caja enchapada, 17 joyas 131.60 
32475 1 Anillo de varón, una esclavina, 

peso 6;., 10 granos oro, 12K. 

denif a de IOK , peso 3p., 20 
granos 

4900 
32492 l Par de chapitas oro, 14K., peso 

lp., 2 granos 
Par de chapitas, peso 2p., oro, 
14K. 

32493 
14.00 

8.40 

32495 1 Alfiler de corbata, peso 7p., 3 
granos, oro, 18K 49.00 

32612 
32613. 
32614 
32619 

l Rek·j para pulso, de mujer 
1 Sierra 
1 Nivel de hierro 
1 Anillo de oro, !4K., peso lp., 

6 gra.nos t 
32621 l Anillo de oro, para mujer, una 

htbilla para faja, un alambrilo, 

32496 1 leontina peso 30p, 14 granos, 
oro, 14K 140.00 32622 

14K, peso Sp., 6 granos 1 

2 juegos de pluma y lapicero 
Parkr 51 32497 l Cadena de oro. peso lOp , 16 

granos, oro, 14K. 
32500 1 Reloj de pulso de mujer 
32505 l Par de mancuerni\las con 2 mo­

neditas de 2 1/2 dólares, peso 
6p., 22 granos, oro, 14K. 

32506 1 Anillo de oro, peso 2p., 21 
granoa, oro, 14K. 

32507 3 Anilles, peso 3p., 8 granos, oro, 
12K. 

32511 1 Anillo oro, JOK, 1 idem de 12K., 
peso 7p., 6 granos 

32524 1 Reloj de pulso de varón No· 
voris 

32525 1 Serrucho, 5 formones, l escua· 

70 00 32626 1 Cepillo de hlmo 
28 00 32627 2 Botones para cuello, un par 

42.00 

chorritos, tres pares chapitas, 
tres anillos con piedras. un dije, 
un par chapitas, de oro, 12p., 

. 12K. 
21.00 32628 1 Pulsera de e-ro y unR medalla, 

14 ºº 
J6.80 

16.80 

un dije, peso 2p., 12 granos, 
12K. 

32629 2 Esclavinas, una mancuernilla de 
dos colone!I, 5p., 6 granos, 12K. 

32630 l Máquina de coser marca Ntw 
Home 

32631 3 Esclavinas pcqucitu, una i•· 

1087 

Base del 
remate 

CS 25.20 

• 7.00 

1 do 
980 

11.20 

11.20 

5.60 

7.00 

11.20 

19.60 
1120 

28000 

14.00 
7.00 

56.00 

2Jll.OO 

70.00 
84.00 
70.00 

7000 
7.00 
7.00 

70.00 

2800 

14.00 
280.0l 

35.0l 

21.00 
28,00 
14.00 
14.00 

16.80 

49.00 

84.00 
980 

35.00 

28.00 

2J.OO 

21.00 

. . 

' 

•' 

www.enriquebolanos.org


1 
t'' .. 

'1¡• 

r
' . ¡e 

" ,'•-.l 

,'·1· 

-_.. 
-

• f 

. ''O,', 'itfy:~' 
. ·•·· 

1088 LA OACETA-DlARIO OFICIAL 

Np de la Descripción de 
Boleta las prendas 

cilla, 4p:, 6 granos, 12K. «i 
32638 1 >.nillo de oro, 12K, 21 granos 
32646 t Pistola calibre 7.65 
32663 1 Reloj enchapado para bolsillo 
32666 1 Trépano para carpinterla 
32679 1 Reloj oara pulso l · 

32681 1 Escuadra de hierro 
· 32683 l Cepillo de hierro 

32694 1 Anillo de oro, 14K, peso 8p, 
12 granos 

32695 l Mazo de hierro, cuatro brocas, 
un cepillo de hierro 

32703 1 Cordonclto de oro, 14K., peso 
2p., 22 11,ranos 

32728 1 Cepillo de' hierro 
32730 1 Cadenita de oro, 12K., peso 18 

granos , 
32734 1 Brújula para marino 
32753 1 Anillo de m~scta, t par de 

chaoas, peso 4p., 2 granos, oro, 
12K. 

32757 1 Pedazo de anillo, IOK., 18 granos 
32766 1 Par chapitas , de oro, lp., 12 

granos, 12K. 
32785 1 Prendedor de oro, 12K, peso 

5~ ' 
32786 1 ,Anillo de oro, 14K., puo 2p., 

15 granos 
32788 2 Martillea de oreja 
32790 1 Pren!ll de hierro, un destorni· 

llador automático 
32800 1 Anillo de oro, 12K., peso lp., 

5 granos 
32803 1 Anillo de oro, 14K., peso 22 

granos 
32808 1 Oacilla, un anillo liso, oro, í2K., 

peso 1 p., 6 granos 
32833 1 Nivel de aluminio 
32835 1 Máquina de coser marca Ncw 

Home 
32837 1 Yarda casimir color negro 
32839 1 Serrucho 
32845 3 Yardas saraza 
32852 l Anillo de oro, 12K., peso 3p. 
32855 1 Corte de seda artificial, 3 yardas 
32866 1 Mariposita de filigrana oro, 12K., 

peso 16 granos 
32878 Esclavma de oro, 12K., peso 

1 p., 21 granos 
32885 l Cadenita de oro, 12K., peso ·2p., 

10 granos 
32891 1 Anillo de oro, peso lp., .18 

granos 9K 
32921 3 Yardas de zaraza floreada 
32922 1 Botón de cuello oro, 14K., peso 

1 p., 16 granos 
32923 1 Botón de .cuello oro, 14K., peso 

lp., 8 granos 
32934 1 Prendedor de oro, 12K.. 1 p. 
32960 l Par chapitas de oro, 12K., peso 

18 granos 
32961 3 Yardas zaraza estampada 
32967 1 Bandeja de bronce 
32971 1 Reloj niquelado para bolsillo 
32980 2 Yardas de dril 
321J84 1 Cadena de hierro 
32988 5 Brocas y dos llavecitas 
33002 1 Gata de hierro 
33012 1 Valija de madera 
33017 1 Escofina y un serrucho de vena 
33028 1 Esclavina calada y dos anillos 

lisos, peso 4p, 6 granos, 12K. 
33042 1 Serrucho 
33044 ' 1 Esclavina de oro, una pulsera, 

4p., 6 granos, 12K. ' 
33055 1 Prendedor oro, 14K., peso 3p, 

14 granos 
33058 1 Cepillo de bierro 

Base del 
remate 

14.00 
828 

55 20 
16.56 
6.90 

Np de la • Descripción de 
Boleta 

33059 
33060 
33062 

las prendas 
1 Serrucho 
l Corta tubos 
1 Anillo de oro de meseta, lp., 

15 granos, 12K., una •v• de la 
Victoria, de plata • · 

11.04 
5.52 

13.80 

33104 1 Serrucho 
33105 1 Esclavina de oro, 12K, pesb 

33106 
34.50 33113 

33114 
9 66 

33116 
27.60 33126 
6 90 33128 

33144 

lp., 8 granos 
l Par zapalill4s para varón 
1 Rt>loj para pulso, encbaoado 
1 Cordoncito de oro, 12K., peso 

2p, 18 granos 
l Pluma fuente marca Shaeffers 
3 Yardas tela de algodóa 
1 Par chapas de plata 
1 Antllo de oro, 12K., peao lp., 

9.66 12 granos 
13 80 33148 1 Cadenita de oro, 12K., peso 8p., 

9 granos ' · 
33149 1 Anillo de oro, 14K, peso lp. 

20 70 33153 1 Par zapatos de varón 
6.90 33157 1 Reloj para pulso 

33166 1 Par zapatos de varón 
13 80 33167 1 Par zapatos de varón 

16.56-
33176 2 Pulseras de oro, 12K, dos co· 

llares, 14K., 44p., 3 granos 
33196 

24.84 33198 
5.52 

1 Pantalón de seda artificial 
1 Botón para cuello, oro, de 12K., 

peso 1 p., 3 granos 
33232 1 Corte rayón y' algodón, de 3 

yardas 
33245 11 Par zapatos para varón 

6.90 33254 1 Cepillo de madera 

20.70 

8.28 
33262 1 Anillo de oro, un par chapitas, 

un par cba;>as extranjeras, peso 
6p 1 6 granos, 14K. 

8 28 33264 1 Par zapatos para varón 
16.56 33271 · 1 Anillo de oro, 14K., peso lp., 

69.00 33281 
27.60 33282 
9.66 
552 

2i.84 
20.70 

6.90 

33284 
33289 
33290 
33291 

4 granos 
1 Par zapatos para varón 
1 Par aretes oro, 14K., peso 2p., 
· 22 granos 
1 Cadenita de oro, l2K, peso 2p. 
1 Par zapatos de varón 
l Par zapatos de varón 

Base del 
remate 

ci 8.16 
6.80 

2040 
680 

10.88 
680 

13.60 

2720 
1360 
680 
5.44 

10.88 

13.60 
680 

13.60 
13.60 
27.20 
1660 . 

'204.00 
13.60 

10.88 

21.76 
13.60 
5.44 

54.40 
1360 
• 
680 

1360 

20.10 
26.80 
13 40 
13.40 

67.00 

1 Dije filigrana piedra roja, una 
esclavina, un anillo de filigrana, 
6p., 15 granos, 14K. 

16.56 33299 1 Cadenita de oro, 12K, con mo· 
neditas de 2 1/2 dólares, 7p., 18. 
granos 

1 Par chapitas, '18 granos, 12K. 
20.70 40.20 

670 33303 
13 80 33306 
5 52 

1 Cadenita, un par chapitn fili· 
grana, 5p., 12 granos, 12K. 

33315 l Par chapitas, un anillo, peso 
lp., 6 grenos, 12K. 11.04 

33316 1 Par cbaplt111 de oro, 12K., peso 
8.28 15 granos 

11,04 33330 1 Cepillo .de hierro 
33331 1 Garlopa de madera 

5.44 33333 1 Ccpjllo de hierro 
5 44 33346 2 Serruchos 

27.~ 33347 1 Pafiuelo de seda artificial 
6.80 33349 1 Cadena de oro 14K., peso 5p. 
6 80 33359 11 Yardas género para mosquitero 
5.44 33372 1 Máquina de moler malz marce 

16-32 Corona 
20.40 33388 l Cadena de oro 12K,, peso 6p., 8 
16.32 granos 
6.80 33411 1 Par de planchas para r:opa 

33427 1 Par argollones de oro 14K., pe· 
27.20 10 2p., 9 rganos 
6.80 33433 1 Par chapitas ·de oro 12}<., peso 

21 granos 
27.20 334~1 1 Par zapatos de varón • 

33453 1 Collar de oro 14K., peso 7p., 8 
27.20 granos 
5.44 33462 1 Par zapatos de varón 

40.20 

10.72 

5.36 
536 
5.36 

13.40 
16.08 
6.70 

40.20 
. 10.72 

13.40 

40.20 
6.70 

20.10 

8.04 
13.40 

33.50 
13.40 

i r 
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Np de la Descrloción de 
Boleta las !!rendas 

• Base del 
remate 

33463 1 Par chapitas de oro. 12K, peso 
1 p., 14 granos 

33465 1 Esclavina, un anillo de meseta, 
un cordonclto trjido, oro de 
14K., peso 8 p,. 3 granos 

33468 1 Reloj para bolsillo, caja de oro, 
14K, peso 18p., 1 leontina de 
cadena martillada, peso 14p., 3 
granos, oro 14K., 

33469 1 Par de chapitas, oro 12K., peso 
'* 15 granos 

33479 1 Pluma fuente Parker cromada 
33481 1 Anillo de oro 12K., peso 21 

granos 
· 33495 1,Prensa de tubo de hierro 

33499 1 Soguilla de oro de 12K., peso 
2p. 

33503 1 Collar de cuentas, 1 cadena, 2 
anillos lisos, 1 pulsera hueca, 

13.40 

40.20 

13400 

5.36 
13.40 

804 
6.70 

804 

peso 34p., oro 14K. ·20100 
33507 1 Cepillo de hierro 16.08 
33520 1 Cepillo de hierro, un cepillilo .· 

de hierro , 21.44 
33522 1 Corpiftera de lámln1, 1 chapita 

de troquel peso lp., 18 gnos., oro 
12K. · 

33523 1 Anillo de filigrana, 1 cadenita 
con dije, peso 2p .. 15 gns., oro 
12K. 

33525 2 Yardas de género de algodón 
café, 2 ydas. dril blanco, 2 l/2 
de dril amarillo listado 

1 Serrucho 33528 
33533 
33539 
33540 

1 Sar¡¡:ento de hierro 
l Garlopa de madera 
1 Anillo de fili¡¡:rana de oro 14K. 

peso 1 p , 13 ¡¡:ranos 
33542 1 Par de zapatos de varón 
33552 1 Reloj de pulso de varón, nique· 

33554 1 
33573 1 
33576 1 

lado 
Polea de hierro de 2 garruchas 
Serrucho 
Anillo de mujer, oro 14K. peso 
lp., 18 granos 

6.70 

24.12 

16,08 
1340 
5.36 
8.04 

1340 
13.40 

13.40 
13.40 
6.70 

20.10 
13.10 33602 1 Par de zapatos de varón , 

33606 1 Cadenlda, 1 pu de chapilas, oro 
141(, peso 3p., 6 granos 26.80 

33711 1 Saco de casimir ne¡ro 9 24 
33735 1 Capote ahulado 13 20 
33750 1 Par de zapatos de varón 13 20 
33818 1 Par de zapatos de varón 13.20 
33870 2 Pares de zapatos de varón 26 40 
33871 1 Par de zapatos de varón 13 20 
33872 • • • • • • 13.20 
33877 • • • • • • 13 20 
33685 • • • " " • • )3,20 
33891 • • • • • • 13.20 
33Q06 • • • • • • 13.20 
33918 1 Par de zapatillas • • 15.84 
33924 1 Par de zapatos de varón 13.20 
33940 • • • • • • 13,20 . 

CAJA NACIONAL DE CREDITO POPULAR 
(Monte de Piedad). 

Agencia de Bluefie!ds. 

TITULOS ~UPLETORIOS 
NQ 658 

2 2 

Juana Barrios solicita titulo aupletoriq una man· 
zana chagüite situada Tlerracolorada. lindando: 
Oriente, Magdalena Barrios-Onofre Ortiz; Norte, 
Magdalena Barrios; Poniente, Telma Ortlz; Sur, 
Perfecta Carrillo. Dos m·anzanas, chagüite, potre· 
ros, en Urbaite. Lindando: Oriente, Pedro Barrios; 
Poniente, Miguel ·Barrios; Norte, Perfecta Carríllc..; 
Sur, Mi¡uel Hemández. Una manzana cha¡üitc en 

Sintiope. Lindando: Oriente, Cipriano Paisanc­
Catarino ·Barrios; Poniente, Magdalena Barrios; 
Norte, Bias Hernández; Sur, Catarino Barrios. 
Cuarto· manzana en Sintiopc, casa pajiza, chaguite. 
lindando: Oriente, Cipriano Paisano; Poniente, 
Sur, Pedro Barrios; Norte, Mi¡¡:uel Barrios 

Todo jurisdicción Alta¡¡:racla. 
Oponene término legal. 
Juzgado Civil Distrito. Rivas, doce Marzo, mil 

novecientos cuarentisielt'.-Moisés S. Cole, Srio. 
• 58533 

NQ 703 
Amalia González Miranda solicita titulo suple· 

torio solar urbano Malpaisillo. Lindante: Oriente, 
Eusebio Mendoza; Poniente, mediando calle, Concha 
Narváez; Norte, Olimpia Narváez; Sur, mediando 
calle, Magdalena Barreto. 

Opónganse legalmente. 
juzgado Civil Distrito. León, catorce Marzo, mil 

novecientos cuarentisiete.-j. R. Saborlo E .. Srto. 
609 3 3 

N9 836 _,.-
Francisco- José López , solicita titulo supletorio 

manzana terreno en Monte O¡mde. LindandÓ: 
Oriente, Marcos Sandoval¡ Ponit>nle, el solicitante; 
Norte, Onofre Alvarez; Sur;- Pulgcpcio Sandoval, • 
Otro lote media manzana: Oriente, Vicenta San­
dovat; Ponlentr, José Rosa Sandoval¡ Norte, Ono· 
fre Alvarez; Sur, Fulgencio Sandoval. Otro lote 
media manzana: Oriente, filemón Molina; Ponicnt~, 
lote anterior; Norte, Onofre Alvarez; Sur, Vicenta 
Sandoval. 

Oyense oposiciones. 
Juzgado Lócat_ Nandaime, vei11tidós Marzo, mil 

novecientos cuarentisiete.-A. Morazán, Srio. 
694 3) 

NQ 837 
Pascual B. Moreno, vecino puebla San Juan de 

Lim1y1 presentóse este despacho solicitando titulo· 
supletorio, finca 'tústica denominada San Lorenzo, 
cien manzanas extensión, cincuenta manzanas culti­
yadas con zacate, resto montes Incultos y rastro· •. 
jales, subdividida tres depJrtamentos, contiene casa 
habitación, ocho varas largo sela ancho. Lindante 
conjun!o: Oriente, predio Lorenzo Calderón y Am· 
brosio Tercero; · Occidente, carretera limay a 
Acbuapa; Norte, predio Federico Rosales y Cruz 
Guerrero; Sur, fundos de PedrÓ Lira y otros. 

Esllmala mil córdobas. 
Quien tenga derech·J, opóni;?ase término legal. 
Dado' juzgado Distrito. Eatelf, ocho mañana 

veintidós Marzo, mil novecientos cuarentlsiete -
lllescas.-Caiixto Gutiérrez B., Srio. 

Es conforme con su original. Eslelf, veintidbs 
de Marzo de mil no\14!cientos cuarenta v siete.-
Adrián Durán Ruiz, Srio. • 698 3 3 

~ 'N9 839 
Concepción Rostrán pide titulo supletorio finca 

rústica jurisdicción Larreyna2a. Lindante: Oriente, 
Esteban Mayorga; Poniente, .mediando camino, 
Pablo Argeñal; Norte,· mediando camino, Los Ma· 
chados¡ Sur, Nicolás Morales 

Interesados opónganse. 

Juzgado Civil Di11trlto. León, veintiuno Marzo, 
mil novecientos cuarentislete.-j. R. Saborlo E., 
Srlo. 696 3 3 

NQ 730 
Ramón López Caftlllo, solicita Titulo Supletorio, 

casa y solar ubicados. cantón Calvario esta ciudad, 
mide la primera nueve varas largo P,or seis ancho y 
el solar mide treinta y tres varas y' una tercia sus 
cuatro lados; lindante conjunto, Oriente, solar Gui· 
llermo Altaruirano y otros¡ Occidente, solar y casa 

. ¡ ¡ 
i 

i 
j 

1 i 
"' ; 1 

¡ 
1 

: ' 1 

.... 1 
1 

•' 
t 

" -:i ·j 

" :1 

,.2 ·~ .. 

I 

-

\ 

www.enriquebolanos.org


.':·. 

'
·~-···-•.. 

. 
' 

¡.· . 
: 
¡ 

.... 

ft 

-r 

r 
ti 
fl 

.. 

' 

~.--: --~v· ,. 

1090 LA OACETA-DIARIO OflCIAL 

juan Raudes: calle enmedlo y Sur, solar Oenoveva 
Rlos Estlmalos doscientos c6rdobas. 1 

Quien tenga derecho opóngase término legal. 
Juzgado Local. Estell~dlez de Muzo de mil no· 

vecientos cuarenta y siete.-Asisclo Outiérrez R., 
Arsenio Torres, Srio. 647 3 3 

NQ 727 
Rodolfo Outiérrez Malrspln, solicita Titulo Suple· 

torio, lote terreno trescientos manzanas, más o me­
nos, cercado, al Norte )' en jurisdicción de este 

· pueblo, dentro de estos linderos: Norte y Oriente, 
prbpiedad de Inés Acosta v. de Oonzález; Sur, sitio 
comunero y Sebastián Vega; Poniente. llano en si· 
tio comunero. 

Oyense úposiciones término legal. 
Dado juzgado Local Civil. San Mlguelito, 4 de 

Marzo de mil novecientos cuarenta y siete -H. 
Cuadra, Srio. 650 :! 3 

. NQ 728 • 
Félix Antonio Gallegos, solicita Tllulo Supletorio 

de un bien urbano, en uta hicalidad, limitando: 
'Oriente, José del l..armen Outiérrez, calle enmedio; 

Poniente, José de la Cruz Gallegos; Nortt, Domin· 
go lópez; Sur, Rosa Cano, calle enmedio. 

Vale cien córdobas. • 
Opóngase término legal 
i)ado juzgado Local Civil. San juan de Oriente, 

a los doce dias del mes de Marzo de mil novecien 
tas cuarenta y siete. Las tres y media de la tarde.­
juan Pablo Out~rrez, Baltazar Arévalo A., Srio. 

649 3 3 

N9 995 ~ 
Andrés Bonilla solicita titulo supletorio finca ubi· 

cada comarca Popoyuapa. limitada: Oriente, calle 
real; Poniente, calle a Buenos Aires; Norte, Sal­
vador Pérez; Sur, fidelina Duarte. 

Oposiciones término legal. 
Secretarla juzgado Local Civil. Rivas, dieciséis 

Abril, mil novecientos cuarentisiete.-0. Oarcfa 
M., Srio. 825 3 3 

N9 1190 
Carmen Hernández solicita titulo supletorio casa 

y solar situados barrio Laborlo, esta ciudad. lin· 
dante: Oriente, Paula Vargas; Poniente, juan Her· 
nández; Norte, Lucila Pérez; Sur, Rosendo Sequeira. 

Valorado tresc:ientos córdobas. 
Opónganse término legal. 
Dado juzgado Distrito Livil. León, seis Mayo, 

mil novecientos éuarenta y siete.-J. R. Saborro E., 
Srio. 995 3 3 . 

• N9 1235 • 
Bernardo Bolai\os solicita titulo supletorio casa y 

solar situados en Telica. Lindante: Oriente, Carlos 
Delgado; Poniente, S1lvadora Parra; Norte, Otilla 
Pereira; Sur, Aurora Barrera. 

• Valorado trescientos córdobas. 
Opónganse término ltgal. ' 
Dado Jt.izgado Distrito Civil. León, seis de Mayo 

de mil novecientos cuarenta y siete.-Julio C. Mo-
rales V., Srio. 1048 3 3 

N9 1271 
Oilberto y Perfecta Rosa Murillo presentáronse 

esta autoridad solicitando Ululo supletorio dos lo1es 
terrenos rústicos, situados •tos Rincones•, esta ju­
risdicción. Uno. Limita<!o: Oriente, Mariano Oón· 
gora, cincuenta varas; Poniente, camino, predio Jo· 
scfa Lopez, cuarentinueve varas; Norte, trstamen· 
taifa Altjandro Murillo, dividlctls alameda árboles 
frutales y daguillas propios lo! parientes, ciento 
treinlidós varas; Sur, Hercilit Sáncbe1, ciento trein· 
Uséis varas, estlmanlo cien córdobas, contiene ca· 
fetos, chagfiite, con servidumbre de paso, cuatro 
varas ancho, de1de el predio hasta camino real en 
predloe Isabel Mercado, Maria Mercado, Hercllia 

Sánche1, Perfecta Rosa y Alejandro Murillo y leo· 
poldo Meza. El otro inculto, llamado ªEl Resba· 
Ión•, estlmalo cincuenta córdobas. Linda: Orientr, 
trstamentarla Alejandro Murillo, ciento treintiséis 
varas, divldelos cerca alambre púas y árboles de 
los peticionarios; Ponientl', Perfecta Rosa Murillo, 
ciento cincuenta varas; Norte, Moisés Blltodano, 
sesentlsiete varas¡ Sur, Clara Cerda, camino, ochen· 
titrés varas. 

Ambos lotes hubiéronlos de Pastor Murillo. 
Quien tenga derecho oponerse, dedúzcalo tér· 

mino legal. , 
ju1gado Local Civil. Masatepe, ocho M. mil 

novecientos~ cuarenta y siete.-Enmendado.-Leo­
poldo.-Vale.-f Ruiz, Srio. 

1061 3 2 

I 
NQ 997 

Adelina viuda de Outiérrez solicita este Juzgado 
titulo supletorio finca urbana situada cantón Nor· 
este esta ciudad, treinta varas frente por cuarenta 
fondo.· Limitada: Norte, calle pública; Sur, jorge 
y Salvador Oar,cla; Oriente, Oilberto - Sáncbez; Po­
niente, Isaac lópez. 

Quien tenga derecho, opóngase término legal. 
juzgado Distrito. Jinotepe, diez y nueve Abril, 

mil novecientos cuarentisiete.-Máximo Román A., 
Srio. 829 3 2 

\ 
N9 919 ~,-

Emilio Sarante~, casado, m1yor edad, agricu:to•, 
domicilio El jlcaro, solicita tflulo eupletorlo si­
guientes bienes: Un potrero llamado "Las Piedras•, 
de ocho mmzanas de extensión superficial, ce•ca11 
alambre, propiu, menos el lindero con doña En· 
carnación v. de .Sarantes, cultivado con zacale ja· 
ragua. Colinda: Oriente, propiedad de Encarna· 
ción v. de Saranles; Norte, la misma propiedad; 
Ponient~ y Sur, propiedad doña Maria Cortez. 

b)-U'na casa con su campamento respectivo, de 
adobe~, doce varas de caílón y su cocina, con seis 
varas ancho y un caftal de dos manzanas. Colin· 
dante: Orienie, finca Matilde Sarantes; Poniente, 
finca Maria Cortez; Norte, potrero Pedro Sarantes 
y Sur~ finca florencio López. 

c)-Un potrero ocho manzanas, cercas alambre, 
empastado zacate jaraiua. Colinda: Oriente, finca 
Lucio Calero; Poniente, finca Encarnación v. de 
Sirantes; Norte, finca Matilde Sarantes y Sur~ finca 
Pedro Sarantes. 

Quien cré•se éon derecho, opóngase. • 
Dado Juzgado Unico de Distrito. Ocotal, veinti· 

trés de Marzo de mil novecientos cuarenta y siete. 
-Julio C. Madrigal.-j. L. Ponce R., Srio. 

' 777 3 2 

N9 1217 
juan de Dios Escobar ~pide titulo supletorio 

predio urbano situado Villanueva. Lindante: Orien· 
te, Plaza Pública¡ Poniente, María z~peda; Norte, 
herederos de Salvador Avi 1és Reyes Mlyorga. 

Opón¡¡;anse término legal 
juzgado Civil Distrito. C.hinandega, ocho Mayo, 

mil novecientos cuarentisicte.-H: Montealegre, Srio. , 
1040 3 1 . 

N9 1275 
Francisco Roblelo solicita titulo supletorio finca 

doscientas veinte manzanas situada comarca · El 
Rodeo, esta jurisdicción. Limitando: Oriente y Oc· 
cidente, Carlos Espinosa; Norte, El Bálsamo; Sur, 
Luis felipe Mora Alvarez. 

Quien ·pretenda derecho, opón¡¡;ase legalmente. 
Secretarla juzgado Distrito. Boaco, diez Agosto, 

mil novecientos cuarentitrés.-Adalid S,balvarro.-
César A. Espinosa, Secretario. 1076 3 1 

N9 1364 
A&ustln Sánchez Ramlrez solicita titulo supleto· 

rlc, predio rústico trece y un cuarto manzanas te· 
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rreno, comarca Abangasca, este Departamento. 
Lindante: Oriente, huertas de Mercedes Sánchez¡ 
Poniente, Tomás Pérez¡ Norte, Virgilio Rodrlguez; 
Sur. sucesores Manuel Argüello. 

Valorada en doscientos córdobas. 
Opónganse legalmente. 
Juzgado 29 Local Civil. León, veintiuno Mayo, 

mil novecientos cuarenlisiete.-N. Roiz 0.-Uriel 
Herdocia A., Srio. 1137 3 l 

Ministerio de fomento. Managua, cuatro de 
Junio de mil novecientos cuarenta y sic:te.-Fer­
nando Morales L., Oficial Mayor. 

1227 3 1 

N9 1469 
Alejandro Zelaya Páez, de este domicilio, como 

apoderado de E. C. de Witt & Company Limíted, 
de 2 Cherrv Orchard, Crayden Englan, háse pre· 
sentado solicitando registro de las Marcas: 

No 1365 V F• b •1 
Jesús Sanchez Ramlrez solicita titulo supletorio apenet y IX r1 

predio rústico diez manzanas terreno, comarca · 
Abangas.:a, este Departamento. Lindante: Oriente, que sirven para prote2er artlculos de tocador, par• 
huertas Hermanos Cristianos¡ Poniente, don Ous· ¡ t1cularmente cremas para el cabello. 
tavo lcaza¡ Norte, Alejandro Sotomayor¡ Sur, Her- Quien tenga derecho, opóngase término legal. 
manos Cristianos. Ministerio fomento. Managua, O. N., cuatro de 

Valorada en doscientos córdobas. Junio de mil noveci"ntos cuarenta y siete.7Fer-
Juzgado 29 Local. Civil. León, veintiuno Mayo, nando Morales r·• Oficial Mayor. 

mil novecientos cuarenta y siete.-N. Roiz 0.-
Uriel Herdocia A, Srio. 1136 3 l 

NQ 1215 
Eugenio Putoy solicita titulo eupletorio, finca ur­

bana, consiste solar Monimb6, esta ciudad, mide 
catorce varas frente, calle Cementerio, por veinti· 
ocho de fondo. Limitaee: Oriente, calle inter­
puesta, predio de herederos Asunción Oaitán¡ Po· 
niente, Eugenio Putoy; Norte, Andrés Guzmán y 
Sur, Eugenio Putoy. 

Valorado en cien córdobas. 
Lo hubo de la sucesión José Angel Oonzález. 
Oyense oposiciones término legal. 
Juzgado Local Civil. Masaya, nueve de Mayo de 

mil novecientos cuarenta y siete,-V. Velásquez, 
Srio. 1042 í3 1 

MARCAS DE FABRICA 
NQ 1066 

J & P. Coats, Limited, de Palsley, Escocia, me· 
diante apoderados Henry Caldera & Henry Caldera­
Pallais, de este domicilio, solicita registro esta 
Marca de fábrica y Comercio: 

~' 

para: Hilos e hilazu de todaa clase1. 
Oyense oposiciones término legal. 
Ministerio de Fomento. Managua, once de fe· 

brero de mil novecientos cuarenta y siete.-fer­
nando Morales L., Oficial Mayor. 

890 3 3 

NQ 1468 
Alejandro Zelaya Páez, casado, de este domicilie>, 

apoderado de Carlos Mackinlay & l:ompany Li· 
miled, de lnglaterrs, háse presentado solicitando 
registro de la Marca de fábrica: 

MACKINLAY'S 
que protege Whisky. , 

Quien tenga derecho. opóngase ttrmino legal. 

1226 3 1 

• NQ 1512 
P. J. Fraw~ey, comerciante, este domicilio, apo­

derado de Levtr Brothers, Port Sunlight, • Limiled 
of Port Sunlighr, Cbeshire, Inglaterra, solicita re· 
itistro esta Marca de fábrica y Comercio: 

BREEZE 
que protege sustancias para lavanderla, detergentes 
y jabones de toda clase. 

Quien tenga derecho, opóngase término legal. 
Ministerio de Fomento. Managus, nueve de Junio 

de mil novecientos cuarenta y siete.-Fernando Mo-
rales L., Oficial Mayor. 1242 3 t 

NQ 1513 ..., 
P. J. Fr11wley, coml'rciante, este domicilio, apo· 

derado de joseph Watson & Sons, Limited of 
Whitehall Soap Works, Whitehall Road, Leeds, In· 
i;!laterra, solicita registro esta Marca de fábrica y 
Comercio: ' 

RADIANT 
que protege sustancias para lavanderla, detergentes 
y jabones de toda clase 
, Quien tenga derecho, opóngase término le¡tal. 

Ministerio de fomento. Managua, nueve de junio 
de mil novecientos cuarenta y siete.-fernando 
Morales L., Oficial Mayor. 1241 3 1 

N9 15141 
José O. Acevedo M., comerciante, este domi1=iiio, 

apoderado' de Abbott Laboratoril'S lnternational 
Campar y, domiciliada en Nortti Chicago, lllinois, 
Estados Unidos de América, solicita reiistro esta. 
Marca de fábrica y Comercio: 

D·U C E·T· , 
que protege una preparación medicinal, en forma 
de pastillas endulzadu. ' 

Quierr tenga dere,cho, opóngase término legal. 
Ministerio de fomento. Managua, nueve d~ Junio 

de mil novecientos cuarenta y siete.-Fernando Mo· 
ralea L., Oficial Mayor. 1240-3 1 

PATENTE DE INVENCION 
• NQ 1524 

Cristóbal Alvarez, mayor de edad, casado, lndus· 
trial y de este domicilio, háse presentado solici 
tanda registro de un modelo ~Industrial para hacer 
latas para kerosln y su procedimiento. 

Quien tenga derecho, opóngase término legal. 
Ministerio de Fomento. Managua, diez de Junio 

de mil novecientos cuarentlsiete •. -Raf. Paúl Porras, 
Oficial Mayor. 1257 ~ 1 
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.A LOS CAFETALEROS COOPERADOS 
Como no hubo quórum en la reunión regla· 

mentarla del 30 1e Mayo ppdo., hacemos nueva 
· Diente citación a tos asociados para reunirnos el 

domingo 22 del presente mea, a las 10 de la ma· 
ñana, en el local de nuestra Oficina. De confor· 
midad con el. Art. 37 de nuestros Estatutos, habrá 
sesión con el número que concurra eeta vez 

Managua, D. N., 3 de Junio de 1947.-Sc,ciedad 
Cooperativa Anónima de .Cafeteros de Nicara~ua. 

' 15 9 

TERRE,-JOS MUNICIPALE~ 
N9 1338 

Rogella Canale1, aollcita' arriendo tres 
cuartos manzana ~erreno ejidal, lindante: 
Norte, Río Teconapa; Sur, 1olare1 Md.nuel 
Canale1 y Marcellno Mantana\.e1; Oriente, 
aolar Julio Silva. mediando calle; Occl· 
dente, potrero Eli1eo Andino, mediando 
caJle, • · 

Quien pretenda deret·ho op6nga1e. 
AlcalcHa Municipal, Somotlllo, diez de 

Mayo mil noveciento1 cuarenta y 1lete.­
E1teban Varela, Al. Mpal.-Rogello Ca-
nales, Srlo. 1115 3. 3 

N9 1199 
Fernando Arturo Mendoza, Danllo Men· 

doza, Arturo Meodoz:a Rocha. Pedro An· 
toolo Valdlvl~. Pablo Ramón Valdlvla, 

, Jeremiu Ríoa, Pedro Jo1é Bultrago, Car· 
101 Manuel Sánchez, Ramón E1coto Pra· 

Alcaldía Municipal, Malajlalpa. diez de 
Abril de mil novecientos cuarenta y •lete. 
-J:1an F. Cerna, Alcalde Munlcipal.-F. 
J. Rublo, Srlo. , 1074 3 2 

N9 1262 
Pedro Jo1é Duarte, mayor de edad, ca· 

ndo, zapatero, de ute domicilio, 10Jfclta 
arriendo lote terreno ejldal, situado hacia 
el Poniente de e1ta ciudad, punto La Co· 
fradía, comarca Sao Ramón de e1ta juria· 
rllccl6o, como de cuatro hectárea. de au· 
perfiéle y comprendido dentro de •lgulen· 
tea lloderoa: Norte, terreno arrendado por 
Manuela Galtán; Sur, ·terreno arrendado 
por Franclaco 89ndat'ia; Oriente, camino 
que de e1ta cluc1ad conauce a la comarca 
Sao Ramón y mismo terreno de francisco 
Benñatia y PonientP1 terreno arrendado 
por Bonlfaclo Lumbí. 

Qul1:n pretenda derecho• pre1éqteae a 
deducirlo forma y tletopo ordenado• por 
la ley. · 

Dado Alcaldía Municipal, Julgalpa. doce 
de M•yo de mil noveclénto1 cuarenta y 
1lete.-Jo1é Aurello Avllé1-N. T. Marti· 
nez, Srlo. . • 

E1 conforme. Julgalpa, doce de Mayo 
de mil noveclentoa cuarenta y 1lete.-M. 
T. Martínez, Sri<'. • 1069 3 2 

do y· Adolfo E1corcla, en concept9 de ni- N9 1295 
caragüen1e1 cabeza ne familia, 1ollcltan Fau1tlno Gonzilez, en unión de •u• hl· 
cada uno, cincuenta hectárea1 de terreno jo1 Domingo y Norberto de 1u propio ape·' 
nacional baldío, ubicado en uoa 1ola área, llldo, todos nlcaragQen1e1 y cabeza de fa. 
11tuada en la co~rca de .Yao!Ca, i de esta mllla, deaunclan en tal concepto, a título 
jurla~lccl6o, com·o a oche\ita kll6metro1 gratuito, ciento veinte hectárea1 de tf'rre· 
de dl1tancla de e1ta ciudad, con. esto1 llo· no nacional en un solo lote que tiento 
deroa: Odf.nte, rio Gua1lahi; Occidente, cultJvado en au mayor parte, ubicado en 
rlo Yao1ca; Norte, cerro Buenavi1ta; y Guapotal de la jurl1 Hccl6n del pueblo de 
Sur, el mismo río Yaosca, San Ramón, dentro de e1to1 . llndero1: 

Quien 1e con1idere con derechos en el .Oriente: lldefon10 y Fernando Chavarría; 
terreno 1clicitado que comparezca a detiu- Occidente, Gregorlo Agullar y Emlllano 
clrlo1 deritro de treinta días que aerá dfdo. A1áuz; Norte, Federico Fley; Y· Sur, Fila· 

Jefatura Política •y Subdelegación de Ha grande del Sonto. 
clenda del D:!partamento, Matagalpa, 1el1 Quien se con1ldere con derecho ocurra a 
'de ·Mayo dA mil noveclento1 cuarenta y deauclrlo dentro del término legal. 
alete.-R. N<lvarro P . ..'....Erne1to Alon10 Jefatura Política y Subdele$l'aclnn de Ha-
R., Sría. cleuda, Matagalp!ii, ocho de Mayo df! mil 

.l!:s conforme.-E .. Alon10 R., Srlo. novec.lentos cuarenta y alete.-R. Nava· 
1017. 3' 2 rro P.-F. Arturo Meodoza, Srlo, ·: 

'N9 1278 E1 conforme. Matagalpa, catorce de Ma-
EI sefior Sccorro Castro~ denuncla un yo de mil noveclentcs cuarenta y atete.-

solar 'baldío municipal, de veinticinco va- F. A1turo Mendoza, Srlo. 1883 3 2 
ras de· frente por cincuenta de fondo al· 
tuado en el barrio de Guanuca. de e1ta 
ciudad, con e1to1 llndero1: Oriente, 1olar 
y ca.a de Eduvlgls Chavarría, cal1e enme· 
dio; Occidente, potrero de Salvador Malre· 
na; Norte, 1Cliar de l\alcaela Ta1avera; y 
Sur, potrero de Antonio Rlchard1on. 

J • El que 1e crea con derecho al 1alar de1· 
lindado, op6nga.e a e1ta denuncia dentro 
del t~mino de ley. 

N9 13 z7 
Slmeón Borge, mayor, 1oltero1 agrlcul· 

tor, de e1te domicilio, 1ollclta en arriendo 
lote terreno municipal, ahuado comarea 
Ma1lgue, esta jurl1dlccl6n1 como cuarenta 
manzana1 capacld•d, e1to1 llnderoa: Orlen• 
te, terreno• Pantaleón Murlllo; Occidente, 
S:rntlago Oávlla; Norte. de E1teban y Eu· 
lallo Diaz; y Sur, de Olmedo Duar&e. 
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Quien 1e crea con derecho pre1énteae 
término legal, 

·-~-·· 

Alcaldía Municipal, Camóapa, trece de 
Mayo de mil noveclento• cuarenta y •lete. 
-Raf. Duarte G.-P. E. Báéz' G., Srlo, 

E1 conforme. Camoapa, trece Mayo mil 
noveclento• cuarentl•lete.--P. E. :{3áez G., 

·' 

Srio. 1105 3 2 

N9 141)8 
Hlglnlo Flete•, acllclta 1e le done en 

propiedad, un 1olat en eata ciudad, para 
edificar; tiene eatoa lln9eroa: Orlen.te. J oaé 
Andréa Ram{rez; Poniente, Ju1to Ml'jia; 
Norte, Juato Mejía, calle enmedlo; Sur, Hl· 
glnlo Flete•. "'~· 

Quien tenga derecho• op6ngame legal­
mente. 

Alcaldía Municipal, Acoyapa, ocho de 
Mayo de mil noveclento1 cuarentlalete,-L, 
A. Gutiérrez, Srlo. 117 1 3 2 

N9 1323 
J oaé Dolore-, Queaada 1ollclta arreÓda· 

miento de terreno ejtdat, Exten1l6n 1000 

hectáreas para ganadería y agricultura, 
lindero•: Norte, montaf\aa Incultas; Eate, 
linea dlvl1orla de 101 Pjldo1 de eete mu­
nicipio; Sur, de0110clo de Roaa v. de Or· 
teRa; Oeate, denuncio de Neme1lo R. MI· 

... , randa llamado <La Danta>, 
. Op6ngan1e legalmente, 

Alcaldía Municipal, Villa Somoza, 1lete 
"' de Mayo de mil noveclentoa cuared'la y 

1lete •. --Arturo Angarlta N., Alcalde Mu­
nlclp.al.-Emillo Contreru, Srlo. 

1103 3 2 

N9 1336 
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Lo1 1eftore1 Cupertlno, Lul1, •Alejandro, 
Tito y Juan Ochoa, denuncia a título gra" 
tulto en concepte de nicaragüen1e1 y ca­
bezaa de familia, un lote de cincuenta hec­
tárea1 cada -uno, de terreno nacional del 
cual e1tán en po1eal6n, en un . aólo lote 
que tienen r.uhlvado en au mayor parte, 
con eatos llnderoa: Oriente, trabajadero1 de 
Antonio Etplnosa y de Paacual Pérez; 
Norte, loa de Guillermo Me Ewan. y Julio 
Galeano; Sur, 101 de Jo1é Centeno y Sa­
muel Sile1; y Occidente, 101 de Guadalupe 
y Francl1co García. 

Quien 1e con1ldere con derecho dedúz· 
calo dentro de treinta día1 que 1erá oído. 

Jefatura Política, Matagalpa veinte de 
Mayo de mll noveciento1 cuarenta y 1lete, 
-R. Navarro P.-F. Arturo Mendoza, 

• Srto. 
E1 conforme.-F. Arturo Mendoza, Se· 

cretarlo, · 1117 3 2 

N9 1337 
Juan González Rulz, 101lclta en donación 

gratuita cien hectárea. de terreno oaclon¡¡l 

ubicado en Tierra Blanca de Ja jurladlc· 
ci6n de MatlRUáa, en concepto de oleara· 
güen1e cabeza de familia. Lo tiene cultf· 
vado en au mayor parte, ·y tiene eato1 
llnderoa: Norte, prople1ad de Dámaao Ca- • 
lero y Cerro del Venado; Sur, Félix Pedro 
González; Oriente, Félix Pedro González y 
Margarita de Hawktn1; Poniente, terreno 
po1ef do por Vlrglnto Gon1ález. 

Quien ae con1ldere con derecho, ocurra 
a deducirlo dentro del térmlQo de treinta 
din. 

Jefatura Politlca y Subdelegaé:l6n de 
Hacienda, Matagalpa diez y 1iete de Mayo 
de mll novecientos cuarenta y slete.-R. 
Nava-no P.-F. Arturo Mendoza, Srfo. 

Ea conforme.-F. Arturo Meodoza, Srlo. 
1116 3 2 

N9 1373 
Dolore1 Palaclo1, mayor de edad, aoJte· 

ra, de oficlo1 doméaticoa y de eate doml· 
clllo, 1ollclta en arriendo un lote de terre· 
no ejldal, ubicado en lugar cCentro-Amé· 
rica>, como de un octavo de manzana de 
e1tacl6n, bajo e1to1 Jtndero1: Oriente, pro· 
piedad de la 1eftora Juana Corea de Ma· . 
renco; Poniente, carretera que conduce a' 
Matagalpa; Norte, propiedad de J ua1Ja Co· 
rea de Marenco; y Sur, 1olar ocupado por 
Tránalto González. 1 

Quien tenga derecho que 1q presente 
en tiempo y forma legal. 

Jlnotega, veintiuno de Mayo de mil no· 
veclento1 cuarenta y alete,-Teatado-19-
no vale.-Rafael Zamora-Enrique Aráuz 
González, Srlo. 

Ea conforme con 1u orlglnal.-Jlnotega. 
velntldó1 de Mayo de mil novecientos cua· 
renta y alete.-Enrique Aráuz G0nzález, 
Srlo. 1128 3 2 

DECLARATORIAS DE HEREDEROS 
N9 1451 

Luisa Pérez, representaci6n sus menores 
nietos: Jmm Antonio, Maria Celia .y José 
Esteban todos apellido Salgado, solicitan 
declarárseles herederos su difunto padre 
Santiago Salgado, dejó bienes: Mitad finca 
veinticinca manzanas extensión, situ!lda si· 
tio "San Bartolo'', jurisdicción Sauce, lin· 
dante: Oriente, Ltt Concepci6n; Poniente, 
Santa Bárbara y Agua Fria; Norte. Esqui· 
pulas; Sur, San José y Carrizal. Mitad fin· 
ca agricultura llamada "El Porvenir" situa 
da sitio "San ·Bartolo" jurisdicci6n Sauce, 
como cincuenta manzanae:extensi6n, lindan· 
te: Oriente, Encarnaci6n Aráuz; Poniente, 
sucesión Buenaventura Gutiérrez; Norte, 
La Fortuna; Sur, rio San José y monte in· 
culto. Mitad finca cien manzanas exten­
si6n, situada sitio "San Bartolo", jurisdic· 
ci6n Sauce, lindante: Oriente, La Concep· 
ción; Poniente, Santa Bárbara y Agua Fria; 
Norte, Esquipulas; Sur, San José y Carri· 
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zal. Casa y solar situados barrio Calvario, 
ciudad Sauce, lindante: Oriente, sucesión 
Marcos Valdivia; Poniente, Francisca y Do· 
lores Rivera; Norte, Marcos Sánchez: Sur, 
Pánfila Garcia. 

' Interesados opónganse. 
Dado Juzgado Civil Distrito.-León, dos 

Junio mil novecientos cuarenta y' siete.-J. 
R. Saborio E., Srio. 1210 1 

N91443 
Zoila Mora de Dessureault pide se le de­

clare heredera su esposo Felipe Dessureault 
señ.ala como única propiedad Finca de po­
treros situada como a legua y media al 
Oriente esta ciudad y en su jurisdicción 
dentro estos linderos: Oriente, predio de 
Celso Maltez: Poniente, el de Francisco So· 
lórzario Lacayo; Norte, el Lago de Nanagua: 
y Sur, el camino carretero a Tipitapa. 

Dado Juzgado Primero Civil Distrito.­
M~akua, dos Junio mil novecientos cua· 

· rentisiete.-F. Buitrago Narváez, Srio. 
..- 1202 1 

NO 1430 
Rubén Mendieta Ruiz, presentóse pidien· 

do decláresele heredero único, bienes, •dere­
chos y acciones correspondientee fallecida 
madre Marfa Mendieta viuda Ruiz; iqdica 
finca urbana Buenavista del Norte esta ju­
risdicción. 

Quien tenga mejor o igual derecho, opón· 
galo término de ocho dias. 

Juzgado Distrito, Diriamba, veintinueve 
Mayo mil novecientos cuarentisiete.--C. A. 
Zapata, Srio. 1183 1 

N9 1439 
Félix Osorio, este domicilio, mayor, sol­

tero; agricultor, cesionario derechos heredi· 
tarios Irene, Jorge, Adela, Ismael Izaguirre 
sucesiones sus padres legitimos Salomé Iza· 
guirre e Isabel Peralta y su hermano Jegiti· 
mo 'Constantino Izaguirre, pide decláresele 
heredero ab-intestato de 101:1 mencionados 
señores Izaguirre y Peralta. 

Bien hereditario: Media caballerfa de 
tierra en sitio Liguage~' lindando: Norte, 
San Ramón e Icalupe; Sur, San Antonio del 
Potrero; Este, Apabuluco y Santa Cruz de 
Caire: y 'Oeste, sitio Colón. . 

Quien créase derecho oponerse, hágalo 
término legal. 

Juzgado Distrito, Somoto, diecisiete de 
Mayo mi~ novecientos críarentisiete. Feli· 
pe S. Roque -Timoteo Hernández, Srio. 

Es conforme. Somoto, veintiuno de Ma· 
yo de mil novecientos cuareritisiete . .-J uan 
S. Hernández, Srio. 1196 1 

CITACIONES DE PROCESADOS 
N9 905 

Por segunda vez cito y emplazo al pro­
cesado Victoriano Olivas, de generales ig­
noradas, para que dentro del término de 
quince dias comparezca a este Juzgado a 
defenderse en la causa que se le sigue por 

el delito de lesiones en Victor Cruz, quien 
es mayor de edad, soltero agricultor y de 
este domicilio bajo apercibimientos de so­
meter la causa al conocjmiento del Tribu· 
nal de Jurados y de causar las sentencias que 
se dicten, los mismos efectos como si estu­
viere presente si no comparece. _ 

Se recuerda a las autoridades Ja obliga· 
ción que tienen de capturar a dicho proce­
sado y a los particulares la de denunciar 
el lugar donde se encuentre. 

Dado en el Juzgado de Distrito.-Mata· 
galpa, ocho de Abril de mil novecientos. 
cuarentisiete. -León Lara.-Julio C. Men· 
doza, Srio. 106 1 • 

N9 1309 ., 
Por primera vez cito y emplazo a los pro­

cesados Inés é Isabel Sevilla de generales 
ignoradas para que dentro del término de 
quince dias comparezcan a este Juzgado, • 
a defenderse en la causa que se les sigue 
por el delito de homicidio frustrado co­
metido en la persona de Agustin Flores, 
de cuarenta afíos de edad, soltero, agricul· 
tor y del domicilio del pueblo de San Ra­
món, de este Departamento; bajo aperci­
bimiento des declararlos rebeldes, de elevar 
la causa a plenario y de nombrarle:defensor 
de oficio si no comparecen. 

Se recuerda a las autoridades la obliga­
ción que tienen de capturar a dichos proce· 
sados y a los particulares la de denunciar 
el lugar donde se encuentren. 

Dado en el Juzgado de Distrito.--Mata­
galpa1 quince de Mayo de de mil novecien- • 
tos coarenta y siete.··Ramiro Granera.-
J olio C. Mendoza, Srio. 

140 1 
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Se publica todos los dlaa, excepto loa festlvo1. 
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